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Az orosz sajtó, miután a czáv elleni merénylet 

ijedelmét úgy a hogy kiheverte, ismét élénken fog­
lalkozik a külpolitikai ügyekkel. A brüsszeli Nord 
azzal iparkodik magát vigasztalni, hogy hiszen 
nihilisták, habár más néven, meg vannak másutt is, 
a nihilizmus semmi más, mint kozmopolitikus anar 
khizmus, s czéljai csupán az illető ország szerint 
változnak: Oroszországban azért támad a ezár ellen 
mert ű a társadalmi rend boltozatának a zárköve. 
S miután magát ily kép megnyugtatta, a Nord is 
csatlakozik a többi orosz lapok ama kijelentéséhez, 
hogy Oroszország nem akar beavatkozni Bulgáriába 
— mintha egyáltalában volna bolgár kérdés, ha 
Oroszország bele nem avatkozott volna! Bulgária 
felszabadítása, igy szól az orosz kanczellária brüsz- 
szeli közlönyének egy inspirált pélervári levele, nem 
foglalta magában orosz részről Konstantinápoly 
elfoglalásának utógondolatát. Oroszország soha­
sem akart Bulgáriából orosz tartományt csi­
nálni. Az 1877-es háború donquiioleság volt 
keleti keresztények érdekében, és Oroszországot 
az az óhaj vezérelte, hogy Bulgária fejlődé­
sei biztosítsa. Ma Oroszországnak nem szabad Bul­
gáriát kiragadnia a romlástól, a melyben most van; 
Oroszországnak nem szabad kalandokba bocsát­
koznia. nehogy gyönge legyen a béke fentarlásának 
feladatára. Oroszország csupán arra fog szorítkozni, 
hogy csatlakozik a hatalmak diplomácziai akcziújá- 
hoz. hogy Bulgáriában a mostaninál kevésbbé ab- 
normis állapot teremtessék.

llv tenorból beszélnek a többi orosz lapok is, de 
azért váltig hangoztatják, hogy Oroszország az előbbi 
álláspontból és követeléseiből semmit sem fog en­
gedni s mint Parisból jelentik, Oroszország ott némi 
elégedetlenséget tanúsított azért, mivel a franezia 
külügyi minisztérium a szófiai fökonzulnak, a famú- 
ZU3 monsieur Fleschnek meghagyta, hogy ezentúl 
tübb mérséklettel és óvatossággal járjon el. A Li­
terié orosz forrásból vett értesülés nyomán kijelenti, 
hogy a czúr politikája a merénylet után is válto­
zatlan fog maradni; a czár és Giers teljesen egyek 
abban, hogy Oroszország semmi áron se avatkoz­
zék be Bulgáriába.

Szövetség-kötésekről szólván legutóbb, ma belgrádi 
levelezőnk távirata nyomán a radikális Odjeknek azt 
a tudósítását regisztrálhatjuk, mely szerint Ausztria- 
Magyarország és Szerbia közt katonai egyezmény 
jött létre. Ez egyezmény szerint az esetre, ha 
Ausztria-Magyarország és Oroszország közt háború 
ütne ki, egy 200,000 főnyi hadsereg alaki Itatnék 
szerb-horvát nemzetiségű osztrák-magyar csapatok­
ból és a szerb királyság csapataiból. E hadsereg 
főparancsnoka Milán király lenne, a törzstisztek, 
szerbek, századostól lefelé pedig osztrákok lenné­
nek. Mindenesetre kiváncsiak lehetünk rá, hogy 
Belgrádból vagy Bécsből milyen alakban fogják de- 
mentálni e hirt.

Az Olaszországgal való szövetség megkötése után 
némi meglepetést kelt az a hir, hogy Németország 
római nagykövete, Rendeli báró benyújtotta lemon­
dását. Berlini tudósítás szerint Bismarck herczeg és 
Keudell báró közt már hosszabb idő óla oly nézet- 
eltérések vannak, melyeknek a nagykövet visszalé­
pésével kellett végződniük. A berlini külügyi hivatal 
nevezetesen a szövetségi tárgyalások folyamán nem 
volt megelégedve római képviseletével, miért is a 
tárgy alásokjKeudelljkizárásávaI csakis Berlinben foly­
tak Delaunay gróf olasz nagykövettel.

Budapest, márcz. 20.
Az országgyűlést — hir szerint — május 22-én 

fogják bezárni. Ha az országgyűlést berekesztő ki­
rályi kéziratban, amint ez előrelátható, egyszersmind 
az uj országgyűlés összehívása is benne lesz, akkor 
a törvény értelmében az uj képviselőválasztások jú­
nius 15—25 ike közt lesznek.

A képviselőház holnap márczius hó 21-én, hétfőn dél* 
előtt 11 órakor ülést tart. Napirend : A pénzügyi bízott" 
Ságnak 180. számú jelentése a közösügyi bizottságok ál­
tal rendkívüli katonai óvó intézkedések költségeire meg­
szavazott 524 millió forintnyi hitel Magyarországra eső 
részének fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában és 
a védhimlöoltás kényszerére vonatkozó lörvvnyjavaslat 
harmadszori felolvasása.

Az osztrák kvóta-küldöttség tárgyalásairól Írják a 
oud. C'ozr.-nek Becsből: Az osztrák kvóta-küldött- 

tárgyalásai épenséggel meginagyarázhatlanul hosz- 
•zadalmas folyamatot öltenek. K temporizálás okai az 
fgyes küldöttség! tagok nézetei közt fenforgó lényeges 
uiterenr-ziákhan keresendők. Az előadó oly számításokat 
terjesztett a küldöttség elé, melyek szerint az osztrák 
küldöttségnek Magyarországra nézve 35°/0-os kvótát kel- 
ipnne javaslatba hoznia. Ezzel szemben több tag részé- 
fül kiemelteiéit, hogy az osztrák küldöttség ilyetén szá­
mítása később nagy nehézségeket okozhatna, miután 
nim-s kilátás, hogy ez álláspontnak még csak megközeli- 
Wlegis érvény szereztessék s igy a visszavonulás politikailag 
nagyon hátrányos lenne. Az előadónak ennek folytán uj 
ámításokat kellett felállítania, a melyek azonban a 
küldöttséget hasonlóképen nem elégítették ki. Ezenkívül 
j*z osztrák küldöttség körében hangsúlyozták azt is, 
hogy a magyar küldöttség ama követelését, hogy Ma­
gyarországra nézve egységes kvóta állapittassék meg, 
nam lehet kereken elutasítani, hanem utalni kell arra, 
hogy Magyarországnak a határőrvidék adóbevételeiért, 

ha ezek Magyarország összes adóbevételeinek csak 
Mo'Vo-oí teszik is, a törvény értelmében minden időre 
-' ó-ó* kell fizetnie s egy egységes kvóta csak azért nem álla­
pítható meg, minthogy ez esetben az összes közös kiadások­
nak a 2»/0 praeciptiionnak megfelelő 1.4g nem esnék egészen 
Magyarország terhére, vagyis nem volna ilyképen ki- 
’zámitliató. E fejtegetések elvileg a magyar kiildött- 

álláspontja helyességének elismerését invol- 
'jdják, a mennyiben a kérdés közjogi oldaláról van szó. 
•hután azonban az osztrák küldöttség többsége abban a 
nézetben van, hogy e kérdés pénzügyi része annak köz­
jogi részétől el nem különíthető, az osztrák •’••ótnkiil- 
oöttség alkalmasint egyszerűen a magyar kükUW.égnek 
a Prnecipimnira vonatkozó javaslata visszautasba -i? fogja 
elhatározni.

A magyar államnak legközelebb befejezendő hitel 
o étéiről a P. C. a következőket Írja : Tisza Kálmán

hitelmii-
_____ ______ _____  írja: Tisza halmán mi-

‘Mßterelnök £3 pénzügyminiszter a művelet alapjául

nem aranyjáradék, hanem csak magyar papirjáradék 
kibocsátását fogadja el. A pénzügyminiszter a maga ré­
széről a Rollischild-bitelintézeti csoporttal már egy hét­
tel ezelőtt közölte a föltételeket, melyek mellett vele az 
ügyletet megkötni hajlandó. Ezenkívül több elsőrangú 
pénzügyi csoport tett a pénzügyminisztériumnak ajánla­
tokat. Illetékes helyen nem kétkednek azon, hogy a 
Rothschild-hitelintézeti csoport a pénzügyminisztérium 
által formulázott föltételeket már a legközelebbi napok­
ban elfogadja.

VIDÉK.

* A nyíregyházi városi választókerület szabadelvű 
pártjának küldöttsége tisztelgett ma délben di\ Fér- 
licska Kálmán vezetése alatt Fabiny Teolil igazságiigy- 
miniszlernél.Favbaky .lózsef ev. lelkész, mint a küldöttség 
szónoka, fölkérte a minisztert, hogy miután Pécliy Gábor 
a jelenlegi képviselő jövőre nem lép föl, fogadja el a 
választó kerület jelöltségét. Fabiny köszönetét fejezte 
ki az iránta tanúsított figyelemért s kijelentette, hogy a 
jelöltséget örömmel elvállalja. Ajküldötlség éljenzéssel vette 
tudomásul a miniszter válaszát, a ki a küldöttség tisz­
teletére a Frolmer-féle szállodában bankettet adott.

* Választási mozgalmak. Vasmegyében már 
nagyban folynak a készülődések a közelgő választásokra. 
Körmenden a függetlenségi párt Szecsődy Kálmán 
egyházas-szecsödi földbirtokost lépteti föl, ki ellen állí­
tólag gróf Batthyány Iván jelöltetnék a kormánypárt ré­
széről ; Kémeinj váróit a függetlenségi párt az eddigi 
képviselő: Polónyi Géza körül csoportosul, kivel szem­
ben a kormánypárti Szegedy Bélát és Mag assy Elek kir. 
aljárásbirót emlegetik: Felső-Frivolt a függetlenségi 
párt Pázmándy Dénesi lépteti föl, kinek ellenjelöltje ál­
lítólag a kormánypárti Száj hely Gyula lesz; Sárv (írott 
a függetlenségi párt az eddigi képviselőt, Tulok Benőt 
jelöli, kivel szemben a kormánypárt dr. Barlhodeiszky 
Imre kir. járásidról állítja ki a küzdlérre; a kis-czelll 
kerületben a függetlenségi párt lígron Ákost, a kormány­
párt pedig Vörös Istvánt lépteti fel: a szt-QOtthárdi 
kerületben állítólag a kormánypárt P.ohrer Viktor buda­
pesti ügyvédet léptetné fel, ki ellen —- úgy halljuk — 
a függellensegi Gevgies Fábián lép lel. Bárány amegy e 
sásdi kerületének eddigi képviselője Siskovics Tamás 
kijelentette, hogy többé nem szándékozik mandátumot 
vállalni. Ennélfogva az ellenzéki pártok ogyetértöleg el­
határozták, hogy a függetlenségi párt jeles tagját dr. 
t.zirer Ákost léptetik löl, ki Pécs városát már egy ízben 
képviselte. A párt szervezése végett e hó 25-én Sásdou 
Polgár József ügyvéd lakásán magánjellegű értekez­
let lesz.

A marosvásárhelyi kerület szabadelvű pártja 
mint a Kolozsvár értesül, Lukács Béla államtitkárt 
fogja felléptetni képviselőjelöltül.

A horvá/t tartománygyülésből.
A horvát tartománygyülés, mint táviratunk már je­

lentette, tegnap tárgyalta a tartomány-gyűlés időtartamá­
nak öt évre való meghosszabbításáról szóló törvény­
javaslatot.

Derencsin a volt igazságügyi osztályfőnök, a ki most 
az ellenzéken ül, elleninditványt adott be, a melynek 
értelmében a tartomány-gyűlés időtartama három évben 
állapíttatnék meg, továbbá bizottság küldetnék ki a tar­
tomány-gyűlés szervezetéről s a választási rendről szóló 
törvény módosítására.

Czernkovics előadó ajánlja a törvényjavaslatot, mely 
megfelel a szükségnek s a Magyarországgal való közjogi 
viszonynak. Az öl évi tartomány-gyűlés alatt elég ideje 
lesz a tartomány-gyűlésnek üdvös tevékenységre.

Derencsin Móricz indokolja elleninditványál. Meg­
lepetve hallja az előadótól, hogy a közvélemény az öt 
éves madátum mellett nyilatkozott volna. Tiltakozik e 
felfogás ellen. Az európai államok törvényhozási idősza­
kának összehasonlításából azt látja, hogy olt, a hol 
megőrzik a nemzeti szupremáczia elvét, ott, a hol a 
demokraczia uralkodik, a törvényhozás időszaka rövi- 
debb s ott, a hol az alkotmány szilárd alaposzlopokon 
nyugszik, olt hosszabb. Nálunk mennél rövidebbnek kell 
ennek lennie. A hosszú törvényhozási időszakok erősí­
tik a kormányt, de nem a parlamentet. Miért is nem 
hosszabbítják meg mindjárt 10—15—20 évre a mandá­
tumokat; miért nem választják mindjárt életfogytig a 
képviselőket? (Miskatovics közbeszól: Miért nem egy 
hónapra ?) Mindaddig, inig a többség s a kormány kiízt 
fennforgó konfliktus megoldva nincs, nem kívánatos az 
ötéves mandátum. (Tetszés a baloldalon.)

Dr. Spevec: Az ellenzék a választások alkalmával 
terrorizálja a választókat s visszaél a választási szabad­
sággal. A nemzeti párt senkit sem fenyegetett szöllőker- 
telc kiirtásával, házak felgyujtásával. (Hosszantartó na«/y 
zaj a baloldalon: I- ölkiáltások: Kicsoda ? Ki fenyege­
tett? Mondja meg! Nevet mondjon!) Általánosan tudva 
van. (Megújuló zaj: Nevet mondjon ! Rágalom!) Zago- 
iábnn egy- választás alkalmával a zsamlárokat megkö­

vezték. (Zaj. Felkiáltások: Hol?) Sladovicz Ferdinand 
választásánál (Sladovic: En vagyok ezért felelős ? De­
rültség a baloldalon.) A nemzeti párt mindenütt a tör­
vény- szerint jár el. (Kamenár: Ú kedves Spevec ur! 
Előbb tüzes Staresevicsista volt! Elénk derültség.) Csak 
nemrég léptem a közéletbe. Ha korábban oly nézeteket 
vallottam, mint Kamenár most, az gy-erekpolitika volt.

A vita folytatását a legközelebbi ülésre halasztották.

A tarlománygyiilés tegnapi ülésében a kormány a 
szerb egyházi autonómiára vonatkozó következő 
törvényjavaslatot terjesztette be:

«Tekintettel a magyar országgyűlésnek 1868. XI. tör­
vénycikkére, mely a magyar szent korona területén 
oszthatatlan egészet képező görög-keleti egyház híveire 
vonatkozik, elrendeltetik :

1. §• A görög-keleti hitvallású szerbek a horvút-szla- 
von királyságban, a kik a görög-keleti önálló rnelropoli- 
laságban laknak, fentartva ö felségének alkotmányos 
utón gyakorlandó legfőbb felügyeletét, fcljogosilvák egy­
házukat és iskoláikat és az erre vonatkozó alapítványi 
ügyeket az országos törvények állal szabott határok kö­
zött a szerb görög-keleti kongresszuson, mely a magyar 
korona összes országaiban lakó hívek képviseletéből áll 
s a mely ü felségének lett elöleges bejelentés után a 
szerb metropolita pátriárka által idöszakonkint hivatik 
egybe, az egyháznak a szerb metropolilasághoz tartozó 
összes hívei számára, önállóan intézni, rendezni és az 
e nemzeti egyházi kongresszuson hozott és ö felsége 
által szentesitett határozatok értelmében közegeik által 
vezetni és igazgatni.

2. §. Ez egyház hívei a jogegyenlőség elve alapján 
az országtól kulluszczélokra aránylagos segélyt kapnak.

3. §. A feleknek a horvát-szlavon királyság minden 
hatóságainál szabadságukban áll úgy a czirill, mint a 
latin irás használása. Ott, hol szerbek nagyobb számban 
laknak, az első fokú hatóságok határozataikat a czirill 
irásu beadványokra szintén czirill írásban kötelesek 
kiadni.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 20.

— Személyi hírek. Mária Valéria főherczeg- 
kisasszony holnap utazik el Béesböl Salzburgba. — 
Don Carlos in fans neje, a madridi herczegnő teg­
nap Becsbe érkezett. — Kálnoky gróf külügymi­
niszter ina Budapestre érkezett s nehány napig ittl 
is marad. — Jenő főherczeg tegnapelőtt Köszegrő 
átment Sopronba, hol ép akkor Croy herczeg lo­
vassági főfelügyelő szemlét tartott. — Nagy Ferencz 
pécsi járási képviselő a napokban látogatást tett

kerülete több községében s mindenütt nagy lelkese­
déssel fogadták. — 'Deutsch Traugolt szász ág. ev. 
szuperintendens Budapestről, hol több napig időzött, 
visszatért N.-Szebenbe. — Máriássy János altábor­
nagy a Ili. honvédkerület parancsnoka márcz. 18-án 
érkezett Szalinárra a népfelkelés! munkálatok s a 
tiszti és altiszti iskolák megszemlélése végett s on­
nan 20-án M.-Szigetre utazott. — Török Ferencz 
tábornok a csendörség felügyelője, öO napig tartott 
kőrútjából visszaérkezett.

— Az udvar Budapesten. Az udvar itt lartózko" 
dúsának utolsó hetét érdekessé teszi Vilmos császár 
30-ik születésnapjának megünneplése. Eredetileg az volt 
tervben, hogy ő felsége a király márcz. 22-én Iiéesbe 
utazik s a Burgban tartják meg a Vilmos császár tisz­
teletére rendezendő nagy udvari ebédet. A dispozicziót 
azonban tegnap megváltoztatták s az ebédet a várpalo­
tában tartják meg. Gróf Kálnoky közös külügyminiszter, 
mint már jelentettük, megérkezett. Hohenlohelig. főudvar­
mester római útjáról holnap érkezik vissza, Reusz her. 
czeg a német nagykövet gróf Monts első követség! taná­
csossal kedden reggel érkezik meg, hogy az udvari ebé­
den részt vegyen. Ezenkívül eddigeló meghívást kaptak 
a miniszterek, a budapesti német fűkonzul, ezenkívül az 
udvari méltóságok. 0 felsége holnap délelőtt 10 óra­
kor általános kihallgatást tart, esti hét órakor pedig a 
budai tornaegylet disztornázását tekinti meg. A király 
itt tartózkodása alatt valószínűleg meglátogatja a magyar 
államvasutak gépgyárát is. A királyné ö felsége holnap 
délután 3 órakor érkezik vissza Bécsből s az eddigi 
megállapodás szerint márcz. 27-én utazik Mehádiába.

— Népfelkelés. A fővárosban jelenleg megnyílt tan­
folyamok hallgatóinak névsora a következő : A számok 
az illetők születési éveit jelzik s az előbb már katonai 
szolgálatban állók rangfokozata és fegyverneme szintén 
fel van említve. •—• A főrendek és országos képviselők 
számára nyitott lovas lisztképző tanfolyamok parancs­
noka Rácz Béla honvédhuszárfőhadnagy, tanára Ötvös 
Imre lionv. főhadnagy, mindketten Ludovika-akad. lovai1 
tanárok. E tanfolyam hallgatói: Abonyi Emil 1 848, Ap 
ponyi Albert gr. 1846, Beöthy Algernon 1839, gróf Bis 
singen Ernő 1854, őrmester a cs. és kir. 1-sö husz.-ez 
ledben, volt egy évi önkéntes, br. Eötvös Lóránt 1818 
Fáy László 1842, Jakabfl'y István 1847, Kiss Pál 1856, 
Krajesik Ferencz 1838, Ivrausz Lajos 1845, dr. Matkovich 
Tivadar 185)!, br. Prónay Dezső, Prónay Gábor, Kohonezy 
Gedeon 1852, Szentkirályi Albert 1838, Szereday Aladár 
(1851) 1870-ben szakaszvezető a cs. és kir. közös had­
sereg gyalogságánál; volt egyévi önkéntes, gr. Zichy An 
tál 1859, gr. Zichy Jenő 1837. — A gyalog tisztképző 
tanfolyam parancsnoka, Jekelfahtssy Lajos honvéd őrnagy 
liíparancsnoksági segédtiszt, hallgótói pedig ezek: Ábrányi 
Kornél 1649, dr. Amon Ede 1851, Beksic-s Gusztáv 
1847, Bezerédj Viktor 1855, Dániel Gábor 1854, Dob- 
ránszky Péter 1845, Fenyvessy Ferencz 1854. Föklvúry 
Miklós 1858, Gajári Ödön 1852, Kazy János 1853, Ki- 
bédi Biasini Domokos 1856, Láng l.ajes 1849, Lázár 
Ernő 1850, Lörinczy György 1849, Lukáls Gyula 1851 
1870-ben «Steuermannsmaat» a tengerészeinél, volt egy 
évi önkéntes, Moliay Sándor 1851, Molnár Viktor 1853 
Neményi Ambrus 1852, Olay Lajos 1845, gr. Bethlen 
Ödön 1852. — Végül a kaszinói tagok közül a lovas 
tisztképzö tanfolyam hallgatására jelentkeztek: gr. A11- 
drássy Sándor 1863, gr. Almássy Dénes 1863, ifj. gr. 
AIrnássy Tihamér 1852, gr. Apponyi Antal 1852, gr. 
Bathyány Béla 1863, gr. Batthány Elemér 1847, ifj. gr. 
Batthyány Elemér 1861, gr. Cziráky János 1854, Döry 
Béla 1854, l)öry Jenő 1853, Dőry Lajos 1850, Dra- 
veezky Aurél 1843, gr. Esterházy Andor 1846, gr. 
Esterházy Béla 1854, gr. Esterházy Miklós Ernő 1858, 
ifj. gróf Esterházy László 1857, gr. Esterházy Mihály, 
1853, gr. Keglevich Imre 1862, gr. Crouy Chanel Endre, 
Kovács Sebestyén Endre, ifj. gr. Hadik Endre, Huszár 
Béla, gr. Karátsonyi Aladár 1859, gr. Karátsonyi Kor­
nél 1862, gr. Károlyi László 1859, ifj. gr. Keglevich 
Béla 1862, gr. Keglevich Gyula 1855, Károlyi °lstván 
1845, Neuhofer János 1834, gr. Pálfl'y Béla 1858, br. 
Révay Simon 1865, gr. Szápáry László 1864, gr. Szé­
chényi Géza I860, br. Trautenberg Frigyes 1849, Vi­
zsoly! Ákos 1852, gr. Wenc-kheiin Dénes, br. Sennyey 
Béla. Az utóbbi tanfolyam tagjai tegnap József főherczeg 
honvédfüparancsnok nevenapja alkalmából a nemzeti 
kaszinóban lakomát rendeztek. Az első pohárküszöntü- 
ben gr. Károlyi István éltette a királyt, melyben ki­
emelte, hogy az arisztokráczia mily meleg érdeklődéssel 
viseltetik a népfelkelés iránt, ezután pedig gr. Zichy 
Jenő köszöntötte föl József füherczeget. A főúri népfel­
kelők táviratilag is üdvözölték József iűlierczeget. 
— A budai polgári lövöldében ma délután a jobb­
parti népfelkelők gyűltek össze, hogy a lövésztársulat 
által rendezendő lőgyakorlalokban való részvétel módo­
zatait megbeszéljék. Erczhegyi Ferencz fölüvészmester 
üdvözölte a nagy számban megjelent népfelkelőket s tu­
datta velük, hogy az oktatást Draskóczy Miklós tartalé­
kos főhadnagy vállalta el. Ezután Draskóczy Mik­
lós ismertette a rendszert, melyen a néptelkelök 
a gyakorinkat végezni fogják s jelzi, hogy mi­
előtt a ^gyakorlatokhoz fognának, begyakorolják a 
katonai mozdulatokat, a fegyverkezelési. Különösen

fegyelemre figyelmezteti a népfölkelőkel; addig 
míg a sorban állanak, a mig népfelkelők, tehát katonák, 
el kell feledniük azt, hogy ők polgárok is. S épen ezért 
tartja elkerülhetetlennek azt, hogy egyenruhát vegyenek 
maguknak. Az egyenruha honvédblous, sapka és kuko- 
riczanadrág. Tekintettel arra, hogy egyszerre sokan ren­
delik meg, nem kerül az egész öltözet 6—7 forintnál 
többe. Két csoportban lesznek a gyakorlatok, de egyik 
csoport minden kedden és pénteken délután 4 órától 
kezdve, a másik csoport pedig ugyancsak délután négy 
órától kezdve, vasárnap és ünnepnapokon tartja gyakor­
latait. Az első és a másodosztályú népfölkelok kiilün- 
kiilün gyakorolják magukat, mit az tesz szükségessé, 
mert az első osztályúak Werndl-féle fegyverrel lesznek 
ellátva, (úgy a lövő-gyakorlatok alkalmával, mint tényle­
ges behívás alkalmából is), mig a másodosztályuak Wen- 
zel-féle fegyvert kapnak. Figyelmezteti a népfölkolőket a 
pontos és rendes megjelenésre, mert az idő aránylag kevés s 
nekik sok végezni valójuk lesz. Azután megkezdődött az 
aláírás. A ruha beszerzése kérdésében elhatározták, hogy 
alkalmas szabó kikeresésével s a ruhák beszerzésével 
Kozocsa urat bízzák meg, ki értesíteni fogja az egyes 
népfelkelőket a történtekről. Az első gyakorlat április 
harmadikán, vasárnap lesz, melyen azok vesznek részt, 
kik a vasárnapi kurzusra Írták alá magukat, a kedd— 
pénteki kurzus április 5-ikén kezdődik. A tanítás ingye­
nes, csakis a kilőtt töltényeket kell a beszerzési áron 
megfizetni.

— Az idei honvédtanzáezlóaljak, mint a Kát. 
Lapok közli, a következőleg alakulnak meg : Vörösvá- 
rott összpontosittatik két honvédlanzászlóalj az egyik 
720 emberrel Vidovich Menyhért százados parancsnok­
sága alatt, a másik 360 emberrel (parancsnoka később 
, elültetik ki). Debreczenben két tanzászlóalj, az egyik 
710 emberrel ICárossy Jenő őrnagy, a másik 412 ember­
rel Keszle Ferencz százados parancsnoksága alatt, Sza­
badkán egy tanz.-alj 800 emb. Czirály S. parancsnoka, 
alatt. Lúgoson két tanzászlóalj, az egyik 380 emberrel 
Pevulesko Sándor, a másik 700 emberrel Pasku Sándor 
őrnagyok parancsnoksága alatt. Kassán három tan­
zászlóalj, az első 592 emberrel Soos Elemér őrnagy, a 
második 590 emberrel (később megjelölendő .parancs­
nok), a harmadik 590 emberrel Molnár Sándor-százados 
parancsnoksága alatt. Nyitrán két tanzászlóalj; az egyik 
710 emberrel Ritter István alezredes, a másik 700 em­
berrel Uher Vilmos őrnagy parancsnoksága alatt. Pécsett

három lanzaszlóalj; az első 745 emberrel Lajtos Géza 
százados, a második 816 emberrel Halász Károly százados, 
a harmadik 585 emberrel (később kijelölendő parancsnok) 
parancsnoksága alatt. Marosvásárhelyen szintén három 
tanzászlóalj, az első 875 ember, Orgonás Zsigmond őr- 
nagy, a második 700 ember, Stájer István százados, .. 
harmadik 328 emberrel (később kijelölendő parancsnok) 
parancsnoksága alatt, 'fiúimban (Károlyváros mellett) 
egy tanzászlóalj 660 emberrel Bellovitics Emil százados 
és Varasdon egy tanzászlóalj 817 emberrel Szallopek 
Károly őrnagy parancsnoksága alatt.

— A berlini szocziáldemokraták titkos szerve­
zetéről az Evangelisch-Kirchlicher Anzeiger a 
következőket írja: A szocziáldemokraták titkos szövetke­
zete, énekegyesülelek, pipázó-klubok, meg más efféle, 
többé-kevésbbé ártatlan czimeket viselő «kedélyes társit- 
latok»-ból áll. Ezek önálló testületeket képeznek az egyes 
választó-kerületekben, melyekbe csak olyan embereket 
vesznek fel, a kikel legalább egy «tagtárs» felvételre 
ajánl. Berlinben 100 pipázó-klub van, melyeknek egyen- 
kint rendesen 15 tagjuk van. A klubok mindegyike inás- 
más nevet visel, s az egyetemi «I3urschenschaft»-ok 
mintájára mindegyiknek külön zászlója, külön színe van. 
Iljabb időben a pipázók a szocziáldemokraták szokásá­
hoz liiven a temetésekben is részt vesznek. Pompás 
zászlókat visznek a menet előtt, melyeket a sir fölött 
meglobogtatnak. A napokban egy munkás temetésén 
W itte lelkész fejtegette, hogy ez a tüntető gyászkiséret, 
ez a zászló-lobogtatás illetlen és frivol dolog, a minek 
aztán az lett a következménye, hogy tizenkét zászló- 
hordó eltávozott a sírtól, alkalmasint, mert érezték a 
lelkész szavainak igazságát. W’itlónek azonban később 
majd meggyűlt a haja, mert a Jlaucherzeitung. a pi 
pázó-klubok hivatalos közlönye, hevesen megtámadta. A 
szocziáldemokraták arra hivatkoznak, hogy hiszen az 
egyetemi hallgatóknak is meg van engedve, hogy taná­
raik temetésén zászlókkal jelenjenek meg. A rendőrség 
azonban más véleményen van és a szocziáldemokraták- 
nalc megtiltotta azt, hogy temetésekre zászlóval vonul­
janak ki.

— Vilmos császár és ezre.do. Tudvalevő dolog 
hogy a kassai 34. sz. gyalogezrednek Vilmos német 
császár és porosz király a tulajdonosa. Az ezredet 
mely addig báró Benczúr altábornagy nevét viselte, V. 
Ferdinand királyunk 1841. október 10-én ajándékozta 
az akkori porosz herczegnek. Vilmos herczeg, úgy lát­
szik, igen komolyan fogta fel ezredtulajdonos! minősé­
gét, mert már 1841. november 20-án az akkor Lem- 
bergben állomásozó ezred parancsnokához herczeg 
Liechtenstein Ede ezredeshez Berlinből a következő 
levelet intézte: «Büszkén látom nevemet beírva 
ama hadsereg soraiba, mely már oly számtalan bizony­
ságát adta a csatamezőn való vitézségének és rettent­
hetetlenségének, valamint az ősi császári család iránti 
odaadásának és hűségének. Hogy az ön, most már ne­
kem adományozott ezrede mind ez alkalmakkor a leg- 
diesüségesebb helyek egyikét foglalta el, azt császáruk­
nak saját szájából hallottam, azzal a hozzáadással, hogy 
az ezred békeidőben is megtudta szerezni a legfel­
sőbb megelégedést, mert mindenkor harczkészen áll. 
Türelmetlenül várom a pillanatot, mikor, ha hábo­
rúban, ha békében, személyesen álllmlok e kitűnő 
ezred élére. Poroszország herezege.» Evek teltek ez­
után s az 1848-ki események nem maradtak hatás nél­
kül az ezrednek leginkább magyarokból álló legénysé­
gére sémi s az ezreit nagyobb része nem a császáriak 
közt, hanem a magyar nemzeti hadseregben küzdötte 
végig a szabadságharczol. Mikor aztán az ezredet reor­
ganizálták s ezredesévé Berger Edéi nevezték ki, Vilmos 
herczeg, czélzással a 48-ban történtekre, az uj parancs­
noknak e levelet irta : «Berlin, 1853. május 26. Nem 
mulaszthatom el, hogy ki ne fejezzem ez előlépte!ésen 
való élénk örömemet s azt a reményemet, hogy az ezred 
*ly kötelességtudó, kipróbált tiszt vezetése alatt meg fogja 
tudni szerezni a régi bizalmat s megóva marad oly ese­
ményektől, minők az újabb időben érték. Poroszország 
herezege.» Vilmos herczeg még az év szeptemberében 
látta meg ezredét, mely már tizenkét év óta az ő nevét 
viselte. Az olmtiizi találkozás alkalmával, történt .ez, mi­
kor Vilmos herczeg, mint a német-szövetségi csapatok 
felügyelője, az Oliniilzben konczentrált három osztrák 
hadtestet megszemlélte. Szeptember 24-én ezrede élén, 
lóháton osztrák ezredesi egyenruhában fogadta Ferencz 
Józsefet, öt nappal később pedig ezrede kaszárnyájában 
telt látogatást. Ez alkalommal különösen kitüntette Willeez 
Ferencz fiatal hadnagyot, ki a múlt évben, mint nyugalma­
zott altábornagy hall meg. Ugyanekkor beinutattatla ma­
gának Franki Móricz és Klein Simon káplárokat is, kik 
1848-ban az ezred zászlóját a magyarok kezébe jutás­
tól megmentették. Végül az ezred mind a négy zászló, 
aljának száz-száz aranyat ajándékozott. Az ezred 
1857-ben küldöttség által résztvelt Vilmos herczeg 50 
éves szolgálati jubileumán, s azóta se örvendetes, se 
fájdalmas esemény nem történt a Hohenzollern-esalád- 
ban, hogy az ezred tulajdonosáról s viszonyt az arról 
meg ne emlékezett volna.

— A hirlapklállltás, melyet a budapesti könyv- 
nyomdászok Társaskörre rendezett márczius 15-ikének 
megünneplésére, ma délután 5 órakor bezáratott. Az 
utolsó napon igen sűrűn látogatták a kiállítást. Délután 
a Társaskör bizalmi fél-fiai kalauzolták a közönséget s 
adtak felvilágosításokat az érdeklődőknek a kiállítás si­
keréről és erkölcsi jelentőségéről. -- A kiállítás bezá­
rása alkalmával Acs Mihály, a Társaskör elnöke köszö­
netét fejezte ki jelenlevő tudósítónknak a sajtó meleg 
érdeklődéséért, melyben az a kiállítási részesítette és 
oly ügyszeretettel ismertette. Ezután megkezdődött a 
rombolás munkája. Osszehányták s becsomagolták a la­
pokat, s mint halljuk, a kiállítás eredménye s tanúságai 
a könyvnyomdászok 1888-ra kiadandó Évkönyve szá­
mára fognak feldolgoztatni. Egyébként pedig az egész 
gyűjteményt ifj. Fáik Zsigmondnak ajándékozzák, ki 
nagybecsű, régibb korú hírlapjainak kiállításával műkö­
dött közre a siker kivívásában.

A szegedi pdstaslkkasztáa. A szegedi postáról 
eltűnt ötezer forint máig sem került meg; a tettest sem 
sikerült kinyomozni. Eddigelé fölfüggesztettek három ke­
zelő közeget, akikre a gyanú esett, u. m. egy postatisztet, 
egy gyakornokot és egy szolgát; de a sikkasztást egyikre 
sem lehetett rábizonyítani. Mint egyik szegedi lap újab­
ban értesül. Krisztely póslatiszlel, akit erősen terhel 
a gyanú, állásától elmozdították. A nevezett pústatiszt, 
családjával a napokban elköltözött Szegedről. A vizsgá­
lat során Krisztély lakásán házmotozást is tartottak, de 
eredményre ez nem vezetett.

— A Napoleon-vlU. Emlitettük, hogy Tainenek a 
Revue des deux MondesAson Napóleonról megjelent 
két czikke, melyekben a nagy császárral ugyancsak rutul 
bánt el, egész vitát idézett föl a párisi irodalomban s 
hogy legközelebb Napoleon herczeg egy könyvvel felel 
Taine invekliváira. Hogy a vita élét tompítsa, Hugues 
le Roux egy, a tudósokat jellemző komikus mozzanatot 
elevenít fül a franezia irodalomban soha nem szünetelt 
napóleoni vitákból. E szerint ezelőtt mintegy húsz év­
vel Férés, Agen városának érdemes könyvtárnoka, ala­
posan kimutatta, hogy Napoleon sohasem létezett. «Na­

poleon Bonaparte — igy irt szúszcrinl Pérés — 
kiről annyit beszélnek, nem is élt; nem egyéb 
allegorikus alaknál, a nap személyesilése.» Férés 
igy okolta meg dolgát: 1. A Napoleon és az 
Apollon név egy jelentőségű, mindkettő a görög apolliiú 
igéből származik, mely azt jelenti: elvesztek, megölök, 
megsemmisítek. 2. Bonaparte a latin hona partebői szár­
mazik. Ha már a latinok a mala parte alatt (abi in 
maiam partem) a sötétséget értették, annak ellentéte, a 
hona parte szükségképen a világosságot jelenti. 3. Az 
állítólagos császár anyját Laelitiának hívták, a mi ürö­
möt jelent, a mivel nyilván a hajnalt akarták jelezni. 
4. Azt is mondják, hogy a Laetitia fiának három nő 
testvére volt: ezek a grácziak, kik szintén hárman fa­
lúnak. 5. Azt is mondják, hogy a modern Apolfönnak 4 
öescse volt, a mi a négy évszakot jelenti. 6. Ugyanazon 
forrás szerint Napóleonnak két felesége volt, a rege két 
feleséget tulajdonított a napnak is, tudniillik a holdat, 
meg a földet. 7. Napóleonnak állítólag 12 marsall ja 
volt; ez a zodiákus 12 jele. 8. Végül korzikai szüle­
tése és Szent-Ilona szigetén történt halála a legkünyeb- 
bnn magyarázható ekként: az egyik a napkeltéi, a ‘má­
sik a napnyugtát jelenti. -- Méglehet, hogy az érvek 
nem lesznek meggyőző hatással Tainore, azonban leg­
veszélyesebb ellenfelére Maliid herozegnöre sem, a ki 
ugyancsak meglenne akadva származásával, ha Férés 
magyarázata közhitelűvé válnék. Szegény Taine! Azt 
vette leginkább zokon, hogy régi barátja Maliid her­
cegné kiadta neki az utat. El is panaszolta buját Re- 
nannak: Soha sem bocsátom meg magamnak, hogy 
egy könyv miatt kellelt elvesztenem oly régi barátságot. 
Barátom, föleit Renan, én jobban megjártam a szóki­
mondással, sokkal különb dámával zörrentein össze, mint 
a herczegnő. — Ugyan kivel ? — Az egyházzal.

—- Hármas gyilkosság. Páriából írják 0 hó 17-ről: 
Ma délelőtt a Montaigne-ulezai 17. számú házban ret­
tentő gyilkosságnak jött nyomára a rendőrség. A neve­
zett ház harmadik emeletén lakott Régnault asszony, 
kétes hirü nő, kit tágkürü ismerősei de Monlille néven 
nevezlek, ul szobás elegáns lakást tartott s vele lakott 
egy idősb szobaasszonya, meg ennek 12 éves leánya. 
A szakácsnő lakása a ház hatodik emeletén volt, ki 
onnan járt le szabályosan reggeli 9 órakor de Monlille-' 
hez dolga végzésére. Csütörtökön reggel kilencz órai or 
mint rendesen, a szakácsnő megjelent, csöngetett, de fö­
leidül csupán a lakásba zárt kutyák vonítását hallotta. 
Rosszat sejtve, ériesilello e körülményről a ház­
mestert, ki rendőrt hitt s felnyillatván a lakást, a 
belépők elé a következő borzasztó jelenet tárult. De 
Montillet hálószobájában, közvetlen ágya elölt egy ing­
ben, viselni szokott ékszereivel karján, kezén, fülében, 
a földön elterülve, holtan találták. Nyaka ketté volt 
metszve, azon kívül jobb vállán s fején tátongott még 
egy-egy borzasztó seb. A hálószobával szomszédos ajtó 
küszöbén találták meg a szintén holt szobaasszonyt, 
kinek hasonlóképen a nyaka volt elvágva. Végül a háló­
szobától harmadik szobában az ágyon a szoba- 
asszony 12 éves leányát szintén halva találták. 
A boldogtalant nyaltán hátul oly erővel érte a 
halálos döfés, hogy a tátongó sebnyiláson a gyil­
kosnak nem csak kése, de keze is átfutott s maga 
előtt lmsfoszlányokat tolt ki a keresztül vágott torkon. 
A gyilkos, ki egyedül hajthatta végre szörnyű tettél, esti 
11 óra tájban mehetett de Monlille lakására. A kapus 
azt mondja, hogy gabban az időben beboesátotl egy 
urat, ki de Monlille asszonyhoz ment, s minthogy a nő­
höz sokan jártak, nem igen törődött vele, hogy ki volt 
az éjjeli látogató. Ha ö volt a gyilkos, az éjt a lakás­
ban tölthette s reggeli kapunyitás után távozhatott. A 
gyilkosság indító oka a lopás lehetett,' noha a gyil­
kos nem sok értékel vihetett magával, mert a pénz- 
szekrényt felnyitni nem tudta. De Monlille vagyonos nő 
hírében álll, kinek «hivatalos» iidvarlóján kivid számos 
összeköttetése volt s ezek egyikével, egy lókereskedővel 
ebédelt szerdán is. A lúkereskedö azonban délután 2 
órakor távozott a lakásból, s hogy attól,fogva mit csi­
nált de Monlille, senki sem tudja. De Moulelle mintegy 
negyvenes, csinos nő volt. A gyilkos nyomozásában va­
lószínűen segítséget fog nyújtani egy pár kézelő, melyet 
a gyilkos hagyhatott a szobában. A kézelő gombjain kéi 
betű van, mely belük szintén meg vannak egy szijjon, 
melyet hasonlóképen a gyilkos hagyhatott olt. A holt­
testeket a Morgucbe .szállították, a lakást pedig rendőri­
leg bezárták. Mondani sem kell, hogy a roppant feltű­
nést kellett gyilkosságban a nyomozás erélyesen folyik.

- Eltűnt ezresek. Lapunk mai számában megem- 
litetlűk, hogy egy d'Esle Ferencz Ferdinand főherczeg 
bécsi udvarmesteri hivatalához intézett pénzeslevélből 
77,000 lilát loplak ki s a péi.z helyébe papirosdarabo­
kat tettek. Erről az ügyről mai kelettel a következő 
részleteket Írják llécsböl : A főherczeg olaszországi bir­
tokainak főigazgatója, dr. Wippern Frigyes e hó 12-én 
a pénzeslevelet azzal a megkereséssel adta át a pisai 
vasúti igazgatóságnak, hogy küldjék cl azt d'Esle Ferencz 
Férd in álul főherczeg bécsi udvarmester! hivatalának. Dr. 
Wippern jelenlétében a vasúti igazgatóság irodájában a 
levelet ellátták a kellő szánni hivatalos pecséttel, aztán 
beletették az illő ládába. Az osztrák-olasz haláron, Fon­
taiéi állomáson, a postahivatal valamennyi Ausztria- 
Mogyarországba intézett érlékesomagot átvette és meg­
vizsgálta. Ezek közt a csomagok közt volta 77,000lírát 
tartalmazó pénzeslevél is. A szabályzat éneimében ezt 
is megmérték; súlya 270 gramm voll. lléesbe|a levél e 
bő 15-én érkezeti és néhány órával megérkezése után 
adták a főherczeg udvarmesteri hivatalának kezéhez. 
Ott két tanú jelenlétében a levelet felbentották, pénz 
helyett azonban a bécsi Frcmdcnblatt meg a Wald- 
hoim-féle Fisenbahn-Conducteur néhány darabját 
találták a borítékban. Az udvarmesteri hivatal azonnal 
jelentést lelt a rendőrségnél, mely haladéktalanul meg­
indította a vizsgálatot. Valószínűnek tekintik, hogy a 
lopást olasz területen követték cl. Becsbe a levél ugyan­
olyan állapotban érkezett, mint a milyenben Pontafelben, 
úlvcttév. A csomag súlya, mint l’ontafélben pon­
tosan 270 gramm volt. A pecsétek és a boríték egé­
szen épek, sértetlenek voltak. Hogy a lopást ki követte 
el, azt eddig még nem sikerült kideríteni. A bécsi, pon- 
t a feli és pisai postahivatalok közt e hó 15-dike óta ez 
ügyben élénk távirat-váltás folyik.

— Dísz-album Kossuthnak. Deés városának 1886. 
évi decz. 24-én tartott képviselőtestületi közgyűlése 
Kossuth Lajost díszpolgárává választotta. Posner K. Lajos 
miiintézetéből közelebbről került ki az e végre készített 
disz-album, melyet, mint az Ellenzéknek írják, a kép­
viselőtestület Helfi Ignáczhoz küld Kossuthnak való át- 
nvujtás végeit. Maga az album remek mii, dús aranyo­
zással, közepén K. L. emaillozolt monogrammal. Bel­
seje renaissance szegélyű díszes rajz s ez körifi az 
akkor felvett jegyzőkönyv kivonatát, melyei Fenyő La­
jos polgármester és Lusonczy István főjegyző ír­
tak alá.

— Veszett eb garázdálkodott tegnapelőtt Törük-Bá- 
lint pestmegyei községben. Baudanecz .Mihály ottani la­
kos házőrző kutyáján minden előzetes tünet nélkül ki­
tört a veszettség s az elszabadult állat a községben szá­
mos kutyát megmart, sőt Scherich Károly községi la­
kosi is megharapta. Végre az egész község üldözőbe 
vette s hosszú hajsza után agyonütötték. A bnnczolás- 
nál a veszettséget konstatálták. A megharapolt embert 
azonnal gyógyítás alá vették s a járási orvos rendeletére 
a község összes kutyáit 15 napig lánczra kötve tartják.

Rövid hírek. Parisban a kommiin évfor­
dulóján tartott anarkhisla ünnepélyen, az anarkliis- 
ták Louise Midiéit a «vén csovoszlyát» lehurrogták.
— Chicagóban egy katholikus templom karzata 
200 ember alatt leszakadt. Huszonhárom ember 
súlyosan megsérült — Molnári zalamegyei köz­
ségből Eder Ferencz postamester 1465 írt 46 kr 
elsikkasztása után megszökött s szokás szerint eré­
lyesen nyomozzák
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= Kétazáehuaz szerelmes levél jogtalan eltulaj­

donításának vétsége miatt állott ma Spitzer Efraim ur 
a rendőrség előtt. Történt pedig a nevezetes esemény a 
következőképen. Friedmann Bernát szigorló orvos az 
egyetemi tanulmányokból fennmaradt üres óráit arra 
használta fel, hogy a vele egy házban, váczi-körut 10. 
sz. alatt lakó N. Rákhel kisasszony szivében felszítsa a 
mindenható szerelem lángjait. Törekvéseit fényes siker 
koronázta, melynek kézzelfogható bizonyítéka volt azakét- 
százhusz szerelmes levél, melyet a kis leány rövid háromne­
gyed év alatt irt össze szeretett Bernátjának, telve a leglán- 
golóbb vágyakkal, forró szerelemmel, erős esküvésekkel, 
de bizonyítéka volt még egy nagy gonddal hímzett szi- 
vartárcza, ugyanolyan könyvjelző és Rákhel kisasszony 
szőke fürtéiből enkezüleg levágott, s piros pántlikával 
művésziesen átfont fél kiló súlyú hajcsomó. Ki tudja nem 
akadt volna mindezeknél még erősebb bizonyítéka a kis­
asszony vonzalmának, ha az édes papa ideje-korán közbe 
nem lép, és Friedmann Bernát urat a lehető legerélyesebb 
módon vissza nem űzi a paradicsom küszöbéről, s a leányt 
el nem rejti hozzáférhetetlen helyre. De Friedmann 
Bernát bosszút állt a . kegyetlen apán. A kétszázhusz 
szerelmes levelet kifüggesztette ablakába, kitette oda 
közszemlére a szivartárczát, a könyvjelzőt és a sommás 
hajfürtöt is. A házbeliek búcsút jártak Friedmann irat­
tárához, s nagy lelki gyönyörűséggel élvezték a Rákhel 
kisasszony költői leikéből fakadt virágos stylus szépsé­
geit. A kisasszony egyik ujabbi tisztelőjében: Spit­
zer Efraim urban azonban fölébredt a lovagias 
érzés. Kapta magát, egy csöndes holdvilágtalan, 
éjjel benyomta a Friedmann ablakát s a kis múzeum­
ból kiemelte a kétszázhusz levelet, szivartárczát, könyv­
jelzőt, hajfürtöt. Másnap reggel Friedmann Bernát 
üresen találta levéltárát, s mikor megtudta, hogy Spitzer 
ur volt annak a megrablója, följelentette a főkapitány­
ság előtt tolvajlás miatt. A lovagias tolvaj után három 
hordár czipclte be meggörnyedve a főkapitánysághoz a 
vitás tárgyakat.

= Öngyilkos hivatalnok. Péterdy József buda­
pesti születésű 32 éves, nőtlen magy. áll. vasúti hiva­
talnok ma reggel 7 órakor a nyugdijintézeti palotában 
levő lakásán forgópisztolyból főbe lőtte magát. A bol­
dogtalan ember hosszabb idő óta szembajban szenve­
dett, s attól tartott, hogy munkaképtelenné válik, az et­
től való félelem és a szenvedett fájdalmak ragadták e 
végzetes lépésre. A golyó agy velejébe fúródott s alig 
egy negyedóra múlva a Rókus-kórházban, a hova azon­
nal beszállították, meghalt.

= Brutális tótok. A Szabolcs-utcza 2. számú ház­
ban egy tét család a náluk levő 8 éves kis árva gyer­
mekkel, a többi lakók nagy megbotránkozására szörnyű 
kegyetlenséggel bánt. Naphosszat ütötték, verték, éhez- 
tették az árvát, úgy hogy az már egészen elvesztette 
emberi formáját. Tegnap estefelé az udvaron ismét neki 
estek a kis gyermeknek, mit látva a szintén ott lakó 
Qyarmaty Tamás ács'egény, védelmére kelt az árvá­
nak s a tótokat fenyegette, hogy feljelenti őket az elöl­
járóságnál. Azok erre dühbe jöttek, neki mentek Gyar­
matinak s botokkal és kövekkel addig verték agyba- 
főbe, mig vértől elborítva összerogyott. Az árva pórul­
járt pártfogóját beszállították a Rókus-kórházba, a ló­
toknak pedig egyelőre a rendőrség adott szállást.

a részvétre minden oldalról hajlam mutatkozik, s 
képviselőket is megnevezték, majdnem mind szeles körön­
ben tisztelt neveket. Azonban tekintettel arra, hegy a 
háborús hirek miatt a kedélyek aggodalommal vannak 
eltelve; a képviselőválasztási mozgalmak is megindul­
tak ; azonkívül a kongresszusi képviselőknek épen hus- 
vélra kellene házi tűzhelyeiket elhagyni s igy nem lehe­
tetlen, hogy a' kongresszus sikere veszélyeztetve lenne, a

SZÍNHÁZ és művészet.
— Odry Lehel Debreczenben nagy sikerrel vendég­

szerepei. Tegnap este a Faustban Melistofelest énekelte, 
ma ugyanezt ismétli, holnap pedig a Tékozló-ban a 
koldust fogják hallani tőle a debreczeniek. Az első elő­
adáson zsúfolásig volt a színház s a második és har­
madik vendég-játékra is már tegnap mind elkeltek a 
jegyek.

— A magyar történeti élőképek szereplői teg­
nap délután gyűllek össze az Andrássy-uti klub termé­
ben. Sokan voltak, de még távolról sem valamennyien. 
Az előkészületek, próbák, rendezkedések hosszabb időt 
igényelnek s igy az előadások valószínűleg április végén 
vagy május elején tartatnak meg. Akkor a király ö fel­
sége ismét a fővárosba jő s a lóversenyekre az ári - 
sztokráczia nagyobb számmal gyűl össze és idegen ven­
dégekre is lehet számítani.

— A német színházban holnap az előre hirdetett 
Gasparone helyett a Stabstrompeter kerül szinre. Ked­
den llaverland kisasszony folytatja vendégszereplését 
Sardou Fernande ezimü darabjában Clotilde szere­
péin.

— Udel hangversenye. Az Udel-quartettc, Bécs 
városának ez a speczialilása, a mely a budapesti kö­
zönség előtt sem ismeretlen, ma este hangversenyt adott 
a VI. és VII. kerületi körben. A terem szorongásig meg­
telt s a distingvált közönség pompásan mulatott azon 
az egészséges humoron, melyet az Udel-négyes tagjai 
az éneklésben produkálni tudnak. A műsor minden szá­
mát zajosan tapsolták, s néhányat megismételtetlek. 
Különösen a Der Freischütz szinlapjának leéneklése 
keltett viharos derültséget.

itt lesz, az országgyűlés is megnyílik, s igy sokkal, inkább 
lesz biztosítva a siker. Ez indítványt a felügyelő bvzott-

FÖVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán a. következő ér­

dekesebb tárgyakat fogja elintézni. Bernfeld Mór felmen­
tése az artézi viz bérletétől s a bérlet kiadása 5£ évre, 
Reich Jakabbal az erzsébetiéri kioszk bérletének 6 évre 
való meghosszabbítása; a tűzoltói kiadások czimen a házi­
pénz'árra nehezedő terhek könnyítése; a Göbel-féle ház el­
adása ; a Plesz-féle kötvények kifizetésére szükséges pénz 
fedezete; nyári omnibusz vonalak; a budai ág. ev. egyház- 
község 800 frt rendkívüli segélye ; a rendkívüli küve- 
zési szükségletekre felvett 40,000 frt felosztása ; a folyó 
évi költségvetésben az általános csatornázásra és vízve­
zetéki csöliálózat kiterjesztésére felvett összeg felosz­
tása ; a várbeli bástyasétány rendezése ; min. leirat a 
Gellérthegy délkeleti oldalán a vízvezeték kiterjesztése 
tárgyában ; előterjesztés több kerületben uj gyógyszer- 
tárak iránt beadóit kérvényekre ; számos jótékony inté­
zet segélyezése ; a Falvay-féle kiházasitási alapítvány ok­
irata ; a 111. kér. szabad Dunafürdö ; az. ó-hegyi iskola 
elhelyezése ; a panesovai magyar nyelvterjeszlő egyesü­
let támogatása ; Majlálh Béla érdemeinek elismerése a 
történelmi kiállítás körül ; a fegyelmi bírságpénzek hova 
fordítása iránti szabályrendelet terve slb.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar lakolaegyesület felügyelőbizottságá­

nak Gerlúczy Károly elnöklete alatt ma tartott ülésén 
számos időközi intézkedést jelentetlek be, melyek közül 
kiemelendő Varjassy Árpád aradmegyei tanfelügyelő 
jelentése s ennek alapján 100 fit iskolasegély kiutalvá­
nyozása. Ugyanis Varjassy jelenti, hogy Aradmegye 
Ravna községében és a közeli Déznán lakó Józsa csa­
lád tagjai /IS család, összesen 60 le'lekszámmal) 
előtte kijelentették, hogy miután tudomására jutottak 
annak, hogy őseik magyarok és katholikusok voltak, ők 
pedig az idők folyamán teljesen eloláhosodtak, ismét 
szeretnének a kath. egyház kebelébe s ezzel a magyar­
ság kötelékébe visszatérni. Varjassy örömmel «velto e 
szándékot s megígérte nekik, hogy Faunán egy ma­
gyar nyelvű népiskolát fog részükre fafaragászati tan­
műhellyel egyetemben felálliltatni. A Józsa család már 
át is tért. Ezen iskolát, miután a kormány a 
tanfelügyelőknek eltiltott minden oly felterjesztést, 
mely az állampénztár terhére esik, tisztán csak a társa­
dalom erején építheti fel. Már a kezdeményezés szép si­
kerrel megtörtént. Varjassy kéri az iskola egyesület sür­
gős támogatását. Az elnökség erre 50 frtot sürgősen el- 
•küldütt az aradmegyei tanfelügyelőhöz. A felügyelő bi­
zottság ezt jóváhagyólag tudomásul vette s e czélra még 
•50 frtot szavazott meg. Elnök ezután jelenti, hogy az 
'egyesület pénztárába újabban a budapesti hivatalszol­
gák 5 frt, a panesovai szolgabiróság 2 frt, Dénes Lajos
1 frtot, dr. Magyar Ambrus 5 frt 40 kr, a fővárosi sze­
gény gyermekkert 50 frt, Szepesváralja város 5 forintot, 
Kolozsvár 50 frtot, Szamosujvár 20 frtot, Németh Titusz 
30 frtot, Szabó Anlalné 10 frt 60 kr, Sztranyavszky 
Géza 1 frtot, Horváth Lajos 7 frtot, Debreczen 50 fo­
rintot, pesti h. e. takarékpénztár 100 forintot, Győr vá­
ros 50 forintot, Toronlálmegye alispánja 1 forintot, Zenta 
város 20 frtot, Horváth Boldizsár 15 frtot, Bácsmegy 
20 forintot, Szabolcsmegye 8 frt 64 krt, a budapesti 
bzipészsegódek 2 frtot, a kömives és kőfaragó segédek
2 forintot, Hódmezővásárhely 2 forintot, a «Buda­
pesti Hírlap» 6 forint, a Kőbányai választmány 
142 frt 53 krt, az orsz. központi takarékpénztár 50 frtot 
küldött. Thuróczy Adolfnak buzgó taggyüjtéseért elnök 
köszönetét mond. a kongresszusi bizottság a közmüve­
ddé« egyesületek kongresszusa tárgyában jelenti, hogy

........ányl _
säg egyhangúlag elfogadta Legnagyobb érdeklődést kel­
tett elnök ama kijelentése, hogy az erdélyi koz- 
miiveUidési egyesület budapesti fiók-vidaszlmany. 
alakitolt, mely a kultur-egylet czéljaiért közelebb 
nagyabb akeziót kivan kifejteni s kiküldöttje Hor­
váth Gyula képviselő által azt kéri, hogy a magyar is­
kolaegyesület vele párhuzamosan, kézfogva járjon el a 
gyűjtések körül s a kulturcgylet az iskolaegyesületlel 
egy bizonyos, megállapítandó arány szerint osztozzék.
A kérdés kissé kényes, s azért igen beható tayácskozas 
fej'ődölt ki fölülte, a melyben részt vettek Halász Géza, 
Sigvay Pál, Királyi Pál, Szilágyi Dezső, Földváry Mihály, 
Virava József, Komoróczy Sándor, Békey Imre, dr. Du- 
day József, Kollár Lajos, Vámossy Mihály, Morfin Imre. 
Elnöklő Gerlőczy Károly azt indítványozta, hogy a 
közös működés módozatainak megbeszélésére kisebb bi­
zottság küldessék ki, de a többség Halász Géza indít­
ványára az elnököt bizta meg, hogy legye magat.érint­
kezésbe a kulturegylet helybeli választmányával a szán­
dékolt közös aktio világosabb praeczizirozása, részletes 
előterjesztése végeit, ez alkalommal minden elvi kijelen­
tés mellőztetvén. Az ülés több apró tárgy elintézésével 
véget ért.

— A budapesti munkiopárt tagjai ma délután, a 
külső dob nlczai helyiségükben ülést tartottak, a mely­
nek tárgyát a lmsvétkor megtartandó országos kongresz- 
szusra küldendő bizalmi férfiak megválasztása képezte. 
A gyűlés, melyen dr. Csillag Zsigmond elnökölt, miután 
Kürschner Jakab ismertette a kongresszus czélját, cn 
bloc elfogadta az elnökség által előterjesztett lajstromot.

— Az erdélyrószl közművelődési egyesület bu­
dapesti fiókjának női választmánya ma déli 12 óra­
kor tartotta meg alakuló közgyűlését a régi városháza 
tanácstermében. Az az általános érdeklődés, melylyel a 
budapesti előkelő hölgytársaság az «erdélyrészi magyar 
közművelődési egyesület» ügyét a fővárosban fölkarolta, 
arra enged következtetni, hogy a kulturmozgalom ha­
talmas támaszt nyert az ország szivében. Emelkedett, 
lelkes hangulattal folyt le az alakuló ülés, melyre a fel­
kért választmányi hölgyek nagy számmal jelentek meg, ott 
voltak a főváros jótékony egyletei élén álló hölgyek 
majdnem, kivétel nélkül, kiknek ügybuzgósága, vala­
mint a fővárosban általános népszerűsége biztosíték 
arra, hogy a női választmány működéséhez nem sokára 
nagy eredmények tüzűdnek. A tanácskozást grót Ka­
rolyi Tiborné szül. Degenfeld Irma grófné vezette, 
mint a választmány elnöke. Megnyitó beszédeben köszö­
netét mondott a hölgyeknek az érdeklődésért, majd föl­
kérte a jelenvoltakat, hogy a nagy nemzeti ügy érdeké­
ben fejtsék ki jótékony tevékenységüket. Ezután Hor­
váth Gyula országgy. képviselő jelentette a választmány 
megalakítása körül eddig telt intézkedéseket azzal, hogy 
a szervezés ma még nem végleges, mert a százhatvan 
tagból álló választmány ki fog cgésziltelni. Ezután a 
mozgalom fontosságának ecsetelésére tért át. Meggyőző, 
szívhez szóló beszédében kifejtette, hogy a kulturális 
mozgalom sikerét ébren tartott, soha meg nem szűnő 
lelkesedés biztosítja, ezt pedig csak a nők képesek fel­
idézni, kik a szívhez szólnak s az eszmét megtestesítik

családban s igy adnak annak éltető meleget. 
Ebben számit az erdélyi közművelődési egylet a 
nőkre, s az erdélyi részek visszahódilásában ez je­
löl ki fontos szerepet a magyar nőknek. Majd rámutat 
az eszközökre, melyekkel a nők eme nagy missiojukal 

égezhelik. A nők legszebb erénye a jótékonyság, a 
nemzeti ügy szolgálatában az a hatalmas eszköz, mely 
Magyarországot meghódíthatja. Csak minden háztartás 
hetenként 10 krt áldozzon a lő városban, csodásghatása 
lesz e kis összegeknek. A nők hivatása elkérni eme kis 
összegeket, azokat megtakarítani s a nemzeti ügy javára 
fordítani. Ezért fordul a kultur egylet a főváros lelkes 
nőihez. Majd áttér a kulturmozgalom másik ágazatára 
az erdélyi ipar ügyére, mely iránt az érdeklő­
dést ébren tartani, az erdélyi ■ iparczikkeknek Buda­
pesten állandó piaczot teremteni, az erdélyi ipar­
termékeket a háztartásban meghonosítani szintén 
nőkre váró feladat. A helyesléssel fogadott beszéd 
után áttért az ülés a legközelebbi leendők meg­
beszélésére. A női választmány gyüjtőperselyek fel­
állítására és adakozásra hívja fel a főváros közönségét 

a város tiz kerületében kerületi elnökök bízatnak meg 
a gyűjtéssel, kik a segédkezésre fel fogják kérni a vá 
laszlmány tagjait. Gróf Károlyi Tiborné elnök javaslatára 
a következők választatlak meg kerületi elnököknek: az 

kerületben Országh Sátulorné, 11. kér. Ivánka lm-

Adler Zsigmond dr., Franki Sándor dr., Grósz Sándor 
dr. A legközelebbi értekezlet jövő vasárnap lesz vala­
mely tágasabb helyiségben.

— A budapesti rabsególyzo-egylet ma tartotta 
évi közgyűlését, Záidor Gyula igazságügyi min. tanácsos 
elnöklete alatt a peslvidéki törvényszék egyik termében. 
A felolvasott évi jelentés szerint az egyesület immár 13 
éves működésére megnyugvással tekinthet vissza. Fenn­
állása óta 1008 egyént segélyezett 6858 forinttal. Az 
egyesület kőbányai menedékháza 3 év óta működik és 
ez idő alatt 267 egyénnek nyújtott a becsületes életbe­
vezető -segélyt. A tagok" száma 190-re emelkedett, 
s a lefolyt évben egyetlen egy sem volt, a ki 1 
frlnyi tagdiját le nem fizette volna. Röc7c Szilárd főv. 
bizottsági tag az egyesület ezéljaira 2000 frtos alapítványt 
tett. Az évi jelentés érdekes statisztikai adatokat álíit 
össze a menedékházat igénybe vevő kiszabadult foglyok 
életviszonyairól, valamint a peslvidéki kir. fogház isko­
lájáról. Az egyesület évi bevétele a 20,000 frtos állam- 
scgélylyel egyiitt 30,075 frlra rúgott, a kiadások a lefolyt 
évben 9196 frtot tettek ki Az egyesület cselekvő va­
gyona 55,759 forint. — A mai közgyűlés Fabiny 
igazságügyminisztert tiszteletbeli taggá választotta. Vé­

ül megejtették a választásokat, a melyek eredménye 
következő: elnök Zádor Gyula, alelnökök: dr. Székely 

Ferencz és dr. Staub Móricz, igazgalóválasztmányi ta­
gok: Aesády Ignácz, Bakos János, Baintner Imre, Cse- 
megi Károly, Eberlipg Anlal, Forluszer Flóris, dr. Glück 
Ignácz, dr. Gráner Gyula, dr. Gyurmán Emil, Helmbacher 
Nándor, Hindy Kálmán, dr. Huszár Kálmán, dr. Jekel- 
falussy József, Kálmán Gusztáv, dr. Kelemen ■ Mór, dr. 
Környey Ede, Kriszt János, dr. László Zsigmond, Machlup 
Ede, dr. Mandl Pál, Mechwart András, dr. Neményi 
Ambrus, Pechala Endre, dr. Schiller Henrik, dr. Schmidt 
Ignácz, dr. Szikszay Sándor, Szlávy László, Tahy Ist­
ván, Tersztyánszky Károly, Verebélyi Ignácz. Póttagok: 
Körösi Imre, Ehrlich Gusztáv, Ilolitscher Zsigmond. Szám- 
vizsgálók: dr. Bossányi Iván, Grünwald Bernát és 
Seyffert Ede.

— A m. k. természettudományi társulat kurzus- 
előadásainak mai tizedik napján dr. lllosvay Lajos foly­
tatta előadását a khemiai alapismeretek kifejtéséről. Ez­
úttal az égésről beszélt, s kísérletekkel illusztrálta az 
égés folyamatát, s ennek következményeit. A nagyszámú 
hallgatóság élénken megéljenezte a felolvasót.

— A «Charitas» Játókonyságl egyesület ma 
tartotta évi közgyűlését Schulhof Géza elnöklete alatt. 
Az egyesület vagyona a múlt évben 1732 frttal, a 
tagok száma pedig 780-al szaporodott. A közgyűlés a 
fölmenlvényt a számvizsgáló bizottságnak megadta.

réné, 111. kér. Radány Dezsőné, IV. kér. Kemény 
Kálmánná, V. kér. Jálics Kálmánná, VI. kér. Jálics 
Ignáczné; VII. kér. Mendl Istvánná; Vili. kér. Hampl 
Józsefné; IX. kér. Schnierer Alaiiárné; X. kér. Natter 
Ferenczné. A főváros közönségéhez intézendő felhívás 
szerkesztésére Horváth Gyula orsz.-gyülési képviselőt 
kérte fel az ülés. Végül gr. Károlyi Tiborné köszönetét 
mondott a megjelent hölgyeknek az érdeklődésért : 
jegyzököny hitelesítésére Veress Pálnét és Etnich Gusz­
táváét kérte fel. Ezzel az ülés véget ért.

— Budapeati őnkénytes mentő-egyesület alakí­
tása érdekében volt ma értekezlet a lipótvárosi elöljáró­
ság épületében. Ez a humanitárius czélu intézmény 
Európa minden nagyobb városaiban áldásosán működik 
a baleset által sújtottaknak a gyors segítség által való meg­
mentése érdekében. Fővárosi orvosaink sokat tudnak 
arról beszélni, hogy hány ember életét lehetett 
volna megtartani, ha a szerencsétlenül járlak rög­
tön részesülhettek volna orvosi segítségben, avagy 
addig is, a mig az orvos jön, hozzáértő ápolásban ré­
szesültek volna. A legtöbb balesetnél a szerencsétlenül 
jártnak hozzátartozói, vagy a baleset színhelyére első­
nek érkezük, azt se tudják hamarjában, hová fordulja­
nak orvosért s addig is, a mig orvost találnak, mit csi­
náljanak a szerencsétlenül járttal. Ott, a hol az önkén' 
tes mentüegyesület működik, olt az első teendő a mentő 
egyesület legközelebbi állomását értesíteni a történtek 
ről. A mentüegyesület feladata aztán gyorsan gondos 
kodni az illetőnek elszállításáról, rögtöni orvosi se 
gitségről, stb. A mentüegyesület állomásain vagy foly 
vást tartózkodik orvos, vagy pedig tudják, hogy legköze­
lebb biztosan hol található az. A mentő ál'omásokon 
készletben tartatnak szállító kosarak az utezán hirtelen 
megbetegedők s sebesültek számára, továbbá a sziiksé 
ges kötőszerek, sebészeti eszközök, gyógyszerek. Fővá­
rosunkban az eszmét nem régiben Kresz Géza dr. pen 
ditette meg a sajtó utján s hogy a közönség mennyire 
magáévá tette, bizonyítja a ma délelőttre összehívott 
értekezlet, a melyre oly számosán jelenlek meg az ér 
deklődök, hogy az V-dik kerületi elöljáróság nagy 
terme zsúfolásig megtelt. Ott voltak a többi közt: Fáik 
Zsigmond lovag, Török János rendőrfőkapitány, Fodor 
József dr., Gebhard Lajos dr., Pollák Zsigmond dr 
Grósz Sándor dr., Gelléri Szabó János, Gelléri Mór, 
Preuszner József főv. biz. tag, Stiller Mór dr., Brüll Tg 
náez, Löxv Sámuel, Beck Dénes, Fuchs Lajos, dr, Eriin 
kel Sándor, Szczerbovszky városi tiizollófőparanesnok 
és mások. Az értekezlet vezetésére Kresz Géza dr.- 
kérték föl, a ki nehány szóval előadva a ■ létesítendő 
egyesület czélját, megjegyzi, hogy bár a törvény is 
hatóság föladatává teszi ily intézmény szervezését 
mégis helyesebb, ha maga a társadalom alkotja meg 
Az egyesület nem egyedül balesetek alkalmával nyujtj 
az első segélyt, hanem járványos betegségek vagy had 
járatok tartama alatt kezébe veszi a beteg­
sebesült szállítás vezetését s minden ily alkommal arra lőrék 
szik, hogy lehetőleg rögtön, úgyszólván az első pillanat­
ban nyújtson segélyt. Sok emberéletet lehet igy meg- 
mr- ’tcni s ez "esz az önkéntes mentüegyesület legszebb 
és legáldásosab.i hivatása. Az éljenzéssel fogadott beszéd 
után Stiller Mór indítványára Gelléri Mór, Török János 
? mások felszólalása után az értekezlet a már elkészíteti 
alapszabálytervezetet elvben elfogadta s ennek végleges meg­
állapítására és az alakulásra vonatkozó első lépések megtéte­
lére 12 tagból álló bizottságot küldött ki, a melynek tagjai a 
következők: Kresz Géza dr., Fáik Zsigmond lovag, Löw 
Sámuel, Brüll Ignácz, Stiller Mór dr., Gebhard Lajos dr., 
Fodor József dr., Szczerbovszky Szaniszló, G'clléri Mór,

társulat múlt évi működéséről szóló választmányi jelen­
tést, n melyből kiemeljük a következőket. A Verescsa- 
qin-kiállitást, a mely jan. 30-tól márcz. 14-ig volt 
nyitva, 39,900-an látogatták, s a társulatnak 2025 irt 
58 kr tiszta haszna maradt belőle. Munkácsy «Mozart 
végperezei» ezimü festménye April 25-től június 14-ig 
volt kiállítva; 33,879-re ment a látogatók száma s a 
társulatnak a kiállítás 3938 frt 53 krt jövedelmezett. 
Az öszí kiállítás első sorozata okt. 1-t'Jl okt. 31-ig 
tartott. A látogatók száma 6614 voll; a tiszta 
bevétel jelentéktelen összegre, rúgott. A második sorozat, 
amelyet tuvalevőleg maga a király nyitott meg, nov. 
10-től decz. 12-ig volt nyitva. 394 mü volt kiállítva, 
köztük 231 mü 99 magyar művésztől. A latogatöK 
száma 29,958 volt s az első sorozat jövedelmével egyul 
az őszi jubiláns kiállítás 2573 frt 15 kr tiszta hasznot 
eredményezett. A müvásárlás az előző években legna­
gyobb volt 1882-ben, mikor 45,724 frt 10 krra rugót; 
tavaly összesen 62,039 frt 50 kr értékben vásárolták 
műtárgyakat.

A társulat vagyona a mull évben 137»° fi\ J-t 
krral gyarapodott s jelenleg 556,212 frt 78 krt tesz ki. 
A jövő évi költségelőirányzat 51,542 frt 50 kr szük­
ségletet tüntet ki, a melylyel szemben fedezetül -Tv60 
frlnyi összeg áll. Múlt évben a társulatnak 50,14o frt 
71 krnyi bevétele volt, mig a kiadások összege csak 
36,396 írt 77 krra rúgott. A közgyűlés a számvizsgáló 
bizottságnak a fölmentvényt megadta.

Végül a kilépő vál.. tagok helyébe, szavazás utján 
megválasztanak; Kovács Mihály. Ligeti Antal, Pártos 
Gyula, Strobl Alajos, Tölgyessy Artur, Vastagh György 
művészek és Ilerzeviczy Albert, Grötschel Imre, Ma­
szák Hugó, Rakovszky István, Teleki Géza gról s Wag­
ner Géza müpártolók. Ezzel a gyűlés déli 1 órakor az 
elnök éltetésével véget ért.

fielas 3 köt. (1840-43), Satan i Kobieta (1841), 
stb. Vilnából 1860-ban Varsóba tette át lakását 
s átvette a Gazeta Folska szerkesztését, melyben 
nagy hévvel szállt sikra elnyomott nemzetének jogsi 
mellett. Ennek köszönhette, hogy az 1863-ki lengyel 
forradalom leveretése után Orosz-Lengyelország terüle­
téről kiutasították. Ekkor Drezdában telepedett meg s 
szorgalmasan folytatta irodalmi működését. Ötven­
éves írói jubileuma, melyet 1879. októberében Kra- 
kóbnn ültek meg, valóságos nemzeti ünneppé nőtte ki 
magát s ez alkalomból királyunk is a Ferencz József- 
rend‘középkeresztjével tüntette ki. Az ősz költő ezután 
csendesen megvonulva élt Drezdában, mígnem 1884-ben 
mint egy szenzácziós por vádlottja keltette föl a köz- 
érdeklődést. Azzal volt vádolva, hogy közrejátszott né­
met stratégiai rajzoknak és iratoknak a franczia kor­
mány kezére való juttatásában. Mindenki úgy tekin­
tette e vádat, hogy azzal a német kormány az 
oroszok által rossz szemmel nézett vendéglátástól 
óhajt megszabadulni s e véleményt nem változtatta meg 
az, hogy a költőt a lipcsei . törvényszék csak­
ugyan vétkesnek találta s három és íél évi várfog­
ságra Ítélte. Az ősz, törődött aggastyán nem is 
menekülhetett a börtön alól. A magdeburgi várban csuk­
ták el, ott azonban egészsége úgy megromlott, hogy 
halálától lehetett tartani, e hosszas huzavona után, s 
mikor már Kraszevszki körülbelül egy évet leült, 20,000 
márka kauezió mellett megengedték neki a fogságnak fél 
esztendőre való megszakítását. IíraSzevszki Olaszok 
szágba ment s barátai kérelmére nem is tért vissza 
többé a német fogságba. Az az egy és háromnegyed 
esztendő, melyet ilykép szabadon élt át, folytonos bete- 
gcskedésben tölt el, mig végre tegnap Genuában a 78 éves 
embert utólérte a halál. Sírját bizonynyal megilleti a 
köny is, a koszorú is.

Az országos magyar kópzőmüvé- 
szoti társulat közgyűlése,

A tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg ma 
délelőtt a képzőművészeti társulat huszonhatodik évi 
közgyűlését. A gyűlés fő tárgyát az Ipolyi Arnold fölött 
nondolt emlékbeszéd képezte. Azután a titkári jelentés 
ismertette az Örvendetes haladást, a mely a képzőmű­
vészeti társulat múlt évi tevékenységében nyilvánult. A 
társulat vagyona jelentékeny összeggel növekedett s a 
közönség érdeklődése a magyar képzőművészet iránt 
szemmel láthatólag növekedett. A közgyűlésről szóló tu­
dósításunk igy hangzik :

A műcsarnok udvari nagytermében szép számmal 
gyűltek egybe. Károlyi Tibor gróf elnöklete alatt, a 
képzőművészeti társulat művész és müpártoló tagjai. 
Ott voltak: Márkányi Frigyes és Barabás Miklós alel­
nökök, Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszteri államtitkár, Szalay Imre miniszteri osztálytaná­
csos, Tóth Löríncz kúriai biró, Gerlóczy Károly alpol­
gármester, Fény vess.y Ferencz, Zichy Antal, Wahrmann 
Mór és Rakovszky István orsz. képviselők, Grötschel 
Imre, a magyar országos központi takarékpénztár vezér- 
igazgatója, Bobula János, Csapó Vilmos, dr. Takács La­
jos, Maszák Hugó, Simonfy Kálmán, Lechner Lajos küz- 
épitési igaagató, Telepy Károly a műcsarnok igazgatója, 
dr. Szmreesányi Miklós titkár, Ligeti Antal, Vastagh 
György, Fcszty Árpád, Aggházy Gyula, Bródszky Sán­
dor, Mészöly Géza, Greguss Imre, Zala György, Molnár 
János, Vágó Pál, Tölgyessy Arthur, Koroknyay Ottó. 
Strobl Alajos, Györgyi Kálmán, Morelli Gusztáv, Klim- 
kovics Ferencz, Meslerházy Kálmán, Elischer Lajos, Uj- 
házy Ferencz, Ábrányi Lajos s még többen.

Károlyi Tibor gróf elnök üdvözölvén s megnyitván 
a közgyűlést, dr. Takács Lajos a gyöngélkedő Keleti 
Gusztáv helyett fölolvasta utóbbinak az emlékbeszédét 
Ipolyi Arnold, a társulat volt elnöke fölött.

Az emlékbeszéd behatóan ismerteti s méltatja Ipolyi­
nak sokoldalú irodalmi munkásságát, különösen kiemelve 
n hazai műemlékek gondozása és a hazai művészetek 
fejlesztése körül kifejtett nagy tevékenységét s példás 
áldozatkészségét. Azután áttér Ipolyinak a képzőművé­
szeti társulat élén tanúsított ügyszeretetére, s ezeket 
mondja:

Mindvégig következetes volt önmagához. Következe­
tes a magyar főpapság nagylelkű hagyományaihoz. Isten 
és a haza szolgájának vallotta magát. Az egyház és a 
haza között osztván meg szolgálatainak azon dicsőségét 
is, melyet a magyar nemzeti művészet ügyének felkaro­
lásával és bátor védelmében szerzett. Utolsó perczig hí­
ven követte családi cziinerének jelszavát: Deus el patria!

Rövid öt évig vezérelte munkásságunkat. S ez a lu­
strum — jól tudjuk —• a hazai művészet emelésére ki­
ható társulati működésűnk nagyobb lendületével azonos. 
Hogy. a közélet annyi gondjával terhelt főpapot társula­
tunk, elnökének megnyerhettük, az az ö rendkívüli egyé­
niségében, a viszonyok kedvező alakulásában, hogy ne 
mondjam: a tények logikájában találja magyarázatát. Ő 
és a mi társulatunk a nyilvánosság terén ki nem kerül­
hették egymást, Ipolyi egyik legnemesebb eszménye va­
lósítására kész, vagy legalább fejlőképes eszközt ismert 
föl egyesületünkben. Viszont mi az ü ritka müszereteté- 
ben, ismert erólyében és hazaíiságában kerestük czéljaink 
hathatós előmozdításának biztositékát. Visszatekintő em­
lékezetünk hűsége mellett is úgy érezzük ma, s ez 
megnyugtatásunkra szolgál, hogy a közös czélra szövet­
kezett. két tényező közül egyik sem csalódott a má­
sikban.

Lelkűnkbe van vésve s híven őrizzük emlékét azon 
páratlan buzgóságnak s fáradhatlan kitartásnak, melylyel 
elnöki tisztével járó minden kötelességeinek eleget tenni 
iparkodott. Néni volt a bizottságoknak, az igazgatóság­
nak vagy a válaszmánynak olyan ülése, melyet fontos 
ok nélkül elmulasztott volna. Érdeklődött a társulat leg­
csekélyebb ügyei iránt és tevékeny ré-zt vett a fonto­
sabb tárgyalásokban is, midőn elvi kérdésben például a 
magyar művészi akadémia felállítása ügyében a 
kormány véleményadásra hívta volt fel társulatunkat. 
Többféle ünnepélyes alkalommal egyházi és társadalmi 
állásának egész méltóságával képviselte társulatunkat, 
tartalmas szónoklatba öltöztetvén a mondani valókat s 
ilyenkor messze kiható szózatába a művészeti érdekek 
teljes komolyságának érezhangjai vegyültek. A társulat 
pénzügyi helyzetének állandó javára több ízben szeren­
csés közbenjáró volt koronás királyunknál s a kormány­
nál, mely mindenkor buzdító jóakarattal fogadta és hat­
hatósan támogatta a művészeti állapotok javítására irá­
nyult törekvéseinket. Egyéni nyomatúkénak súlyával meg­
nyerte számunkra a gazdagok és hatalmasok pártfogását 
és népszerűségével meghódította érdekeinknek a közvéle­
mény támogatását. S ha ki újabb tagjaink közölt mind­
ezeknek szemtanúja nem volt, a társulat évkönyveiben 
találja, számokban kifejezve, a társulatnak vezérlete alatt 
elért gyarapodása igazolását.

Végül az utolsó években a társulat és Ipolyi közt 
fölmerült nézeteltérést megemlítve, a melynek Ipolyi 
távozása lett a következménye, e szavakkal fejezi be: 
«Mi úgy éreztük mindig, hogy nekünk nincs mit meg­
bocsátani emlékének, csak köszönni és utánozni való. 
Igenis követni, utánozni való. Mert ő erősen szerette a 
művészetet és lángolt a hazai, a nemzeti művészet esz­
ményképéért. Es munkás életének befejezése után teljes 
harmóniában állván előttünk fenkölt hazafias törekvé­
seinek és társulatunkra nézve gondviselésszerü működé­
sének és érdemeinek összképe, az elismerés és h.ála ér­
zetébe olvad minden egyéb emlékünk és gondolatunk. 
Es ezzel az ünnepélyes nyilatkozattal, mely mindnyá­
junk érzelmeit tolmácsolja, úgy hisszük, kiengeszteltük 
felejthetetlen volt elnökünk: Ipolyi Arnold püspök szel­
lemét. Emléke c társulat körében mindenha áldott, ma­
rad, példája termékeny legyen 1»

Ezután Szmreesányi Miklós titkár terjesztette elő a

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az aradi katonai affaire hőse, Horváth 

(Hirschmann) Vilmos fölött mondott ítéletet tegnapelőtt a 
székesfehérvári kir. törvényszék. Horválhot, mint a Pap­
rika Jancsi ezimü élezlap szerkesztőjét, ugyanis csa­
lással és zsarolással vádolták s ez ügyben tartotta meg 
a nevezett törvényszék márcz. 18-án a véglárgyalast. A 
törvényszék igy alakult meg: elnök Bogyay Gyula, sza­
vazó bírák : Kocán Izidor, Scherer Kamill, a vádhatósá­
got E. Nagy László, kir, alügyész képviselte. A vádlott 
védője dr. Hajós Rezső ügyvéd. A vádlott ellen többen 
vallottak terhelőleg, u. in. dr. Károlffy Nándor, Ungar 
Lipót, Brener Gusztáv, Hirscliler Izidor, stb. A vád "és 
védelem előterjesztése után Morvát (llirsehmann) Vilmos 
hozott fel egyetmást a maga védelmére; többi közt, 
hogy 0 az által, hogy a havi 20 frt segélyt, melyet ön­
kényt ajánlottak föl neki, elfogadta, nem követett el 
zsarolást, mert hisz akkor ama szemináriumi növen­
dékek, kik 4 évig bennlaknak s akkor kilépnek, mind 
zsarolók volnának. A zsidók elleni izgatására nézve hi­
vatkozik Damjanicsra, ki pedig vértanú és nagy hazafi, 
s ki mégis tudjuk, mit mondott a szerbekről; hát ö bü- 
nüs-e" akkor, ha ugyanazt mondja mint zsidószármazasu 
a zsidókról ? A törvényszék Horválhot csalás és zsarolás 
vétségé miatt két évi fogházra és 100 forint pénz­
büntetésre ítélte. A tárgyalás folyamán visszatetszést 
kellett az elnök imparlamentáris közbeszólása a védő 
beszédjébe. Midőn ugyanis a védő ügyvéd ismételten 
felszólalt, az elnök ingerült hangon hallgatást kért, kije- 
jelentre, hogy «nem szereti, ha az ügyvéd ur mindig 
közbeszólogat és egyre papol.»

IRATOK.

MULATSÁGOK.
— A «magyar iparosok franozla köre» kedélyes 

estélyt rendezett a Wohlfahrl-féle vendéglő termeiben. 
A tánezot hangverseny előzte meg, melyben Farkas k. 
a. Hartmann s Veinmann urakon kívül Gegus Irma le. 
a. tiint ki szavalatával. A tánezban részlvettek: Gegus 
Paula s Irma, Kurdy Róza, Viola Róza, Farkas Aranka, 
Bangya Irma, Seybely Anna, Varga Irina s Bárcsy Er­
zsiké" kisasszonyok, Hirmanné, Parrdalyné, Weilorné, 
Seybolyné, Opravilné uvhölgyek. A kedélyes mulatság 
a reggeli órákban ért véget.

— Az orsz. középlekolal tanár-egylet eogólyaő 
alapja és a budapesti tanári társalgó kör javára márcz. 
21-én este fél nyolez órakor a m. kir. állami felsőbb 
leánvi-kola nagy termében hangversenyt rendeznek.

— Gyermekünnepély. Halász Sarolta fővárosi mn- 
gán-gyermekkertésznü ma délután a zerge-utezai reál­
iskola dísztermében növendékeivel gyermekünnepélyt 
rendezett. A nagy terem a kisdedek szüleivel és a Frö- 
bel-rendszerii nevelés iránt érdeklődő nagyszámú közön­
séggel csaknem a zsúfolásig megtelt. A kisdedek által 
előadott különféle dalok, szavalatok, párosbeszédek, sza­
bad gyakorlatok, érzék fejlesztő és társasjátékok nagyon 
lekötötték a jelenvoltak figyelmét és kellő bizonyságot 
tettek az intézet vezetőnőjének rendszeréről. A vizsgái 
rész befejezté után Halász Sarolta köszönetét mondott 
elsősorban Felsmann igazgatónak, ki a terem átengedése 
által az ünnepély megtartását lehetővé tette, és a dí­
szes közönségnek a tömeges részvétért.

— Tanoslca ünnepélyt rendezett ma este a köz­
ponti Tanesics-bizottság a vigadó kis termében s a ren­
dezés gondjait vele a százas hölgy-bizottság osztotta 
me«. A Szózat eléneklése után Komjáthy Béla ha- 
zalfas eszmékben gazdag beszédben ecsetelte Tancsis 
érdemeit, majd a szabadság, egyenlőség és testvériség 
nagy eszméit fejtegette. Az emelkedett szellemű beszed 
nagy hatással volt a közönségre, mely a szónokot viha­
ros lapsokkal tüntette ki. Ezután hangverseny követke­
zett, melyben Kiss Nándor, Tompa Béla, Czobel Gi­
zella, Kárpáti Irén, Makkay Béla és Makkay Pál vetlek 
részt. Tánczvigalom fejezte be a hazafias ünnepet, me­
lyen Pálrnay Ilka asszony is megjelent.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Veres György hódmezővásárhelyi polgár 

egybekelt Bakai/ Máriával Bánfalviról.
— Eljegyzés. Dr. Magay Sándor kunszentmiklósi 

kir. aljárásbiió eljegyezte Técsy Bertát, dr. Téesy József 
járási főorvos leányát.

GYÁSZROVAT.
Deb-
élete

Barcsay Kálmán kir. törvényszéki aljegyző 
reezenben márcz. 18-án hosszas szenvedés után 
32-ik évében meghalt.

Agyagos! Molnár István orvostudor, Kis-Kun- 
Halas város főorvosa 1848—49-es honvéd főorvos 60 
éves korában meghalt. A tevékeny és ügybuzgó tisztvi­
selő haláláról Halas város tanácsa és képviselőtestülete 
is adott ki gyászlapot.

Galba Jenő m. kir. Ludovika-akadémiai IV. éves 
növendék, Galba Károly nyug. gazd. tanint. tanár egyet­
len fia, élele 20-ik évében, tüdövész következtében 
Keszthelyen elhunyt.

Kraszevszki József Ignácz, a kiváló lengyel 
küllő, mint egy távirat jelenti, tegnap délután 4 
órakor Genuában meghalt. A lengyel nemzetnek ez 
idő szerint ő volt legnagyobb s a mellett talán leg­
termékenyebb Írója. Történelmi müvei s még inkább 
költeményei és regényei népszerűvé tették nevét 
Lengyelországban és ismertté a külföldön. Alig van 
Európában nyelv, melyre müveit le nem fordították 
volna, két regénye, az .egyik ép az Egyetértés-ben 
magyarul is megjelent. Halála tehát nemcsak a len­
gyel, hanem az egyetemes irodalom gyásza.

Kraszevszki József Ignácz született Varsóban 1812. 
julius 26-nn. Még tanuló korában, mikor alig töltötte be 
17-ik évét, lépett az irodalmi pályára s mikor 1879-ben 
50 éves irodalmi munkásságának jubileumát ünnepelte, 
az általa irt kötelek száma meghaladta az ötszázat. 
Mint regény- éa dráma-iró, mint történész s mint 
politikai publicziata egyaránt nagy sikereket ara­
tott, s mint müveit, úgy egész életét is hazájának 
és nemzetének erős szeretete jellemzi. Az 1830-ki for­
radalom után mint gyanúsat rendőri felügyelet alá he­
lyezték. Ez azonban nem gátolta abban, hogy úgyszól­
ván bámulatos irodalmi tevékenységet ne fejtsen ki. 
Egymásután jelentek meg tőle: Vilna története 1750-ig 
4 kötet (1840—42), Utazás Lengyelországban, Volhiniá- 
ban és Litvániában 2. köt. (1840), Irodalmi tanulmányok

K
, Újabb irodalmi tanulmányok 2. köt. (1843), 
ia 2 köt. (1847—50) stb., továbbá egy csomó 
regény és vers, melyek közül különösen kitűn­
tek : Suiat i poéta (1843), Latarnia czarnoksiczka, 
4 köt. (1843), Pod. Wloskiem nietfem (1845), Ana-

Bécs, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A romániai királyi pár Marheggen és 
Florisdorfon át tovább utaztak Berlin felé. (M. 11) 

Becs, márcz. 20 (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Hohenlohe hg. főudvarmester és Káhoky 
gr. külügyminiszter ma Budapestre utaztak.

Berlin, márcz. 20. Az urakháza által az egy­
házpolitikai törvényjavaslat tárgyalására kiküldött 
bizottság elkészült a jelentésével. A jelentés szerint 
a bizottság a javaslaton következő változtatásokat 
tette:

Az egyházfők ama kötelezettsége, hogy a lelkészi hi­
vatal jelöltjeit megnevezzék, valamint az állam kifogá­
solási joga a helyettes lelkészek alkalmazására nézve 
megszűnik. A kifogásolásnak akkor van helye, ha a 
jelölt tényeken alapuló okokból, melyek polgári vagy állam- 
polgári természetűek, az állás elfoglalására nem alkalmas,
A tények, melyek a kifogásolást igazolják, megnevezendő!:. 
Misemondás és szentségek kiszolgáltatása esetén az 
1883. május 11-iki és 1887. május 21-ki törvények 
büntető határozatai nem alkalmazhatók. E határozat 
nem alkalmazható azon egyházi rendek és egyházi rend­
hez hasonló kongregáeziók tagjaival szemben, melyek a 
porosz monarchia területéről kitiltva vannak. Az egyházi 
büntetési és fenyitési jogról szóló 1883. május 13-iki 
törvény 2—6-ig terjedő §§-ai hatályon kívül helyeztetnek. 
A kitiltott egyházi rendek vagy egyházi rendhez hasonló 
kongregáeziók közül visszatérhetnek azok melyek főbb la- 
leánytanodákban és hasonnemünevelőintézetekbenleányok 
oktatásának és nevelésének szentelik magokat. A fölosz­
latott telepeknek az állam által gondozás és kezelés alá 
vett vagyonát az illető telepeknek adják vissza, mihelyt 
azok az ujra létesülésre a jogot megszerezték és jogkö- 
telezűleg magukra vállalták a kötelezettséget, hogy a 
feloszlatott telepek tagjainak ellátásáról gondoskodni 
fognak; megengedhető nekik azonban, hogy e kötele­
zettségek teljesítése előtt is élvezhessék az átadott va­
gyoni.

A vita alkalmával a közoktatásügyi miniszter ki­
jelenté, hogy az országban a viszonyok kedvezőbbé 
alakullak. A bejelentési kötelezettséget meglehetős 
készséggel teljesitik. Még mielőtt, a törvényjavaslatot 
előterjesztettük, az állami kormány és a szentszék 
közt a legbizalmasabb alakban megbeszélések foly­
tak; lehetetlen volt valamennyi fölmerült kérdést 
megvitatni, már tekintetből arra. a körülményre, 
hogy Poroszország lakosságának kétharmadrésze 
protestáns felekezetű. A mig a pártok politikája nem 
változik, addig a kormány nem remélheti, hogy e 
törvényjavaslat segélyével helyreáll a béke, de igenis 
reméli azt, hogy eljárása megelégedést fog kelteni 
a pápánál és valamennyi jóérzelmü katbolikus pol­
gárnál.

Berlin, márcz. 20. Rudolf trónörökös 11 óra­
kor ismét ide érkezett, több látogatást tett és az 
időközben ideérkezett fejedelmi vendégek látogatását 
fogadta. Azután megjelentek a Ferencz császár né­
vét viselő ezred volt tisztjeinek, valamint a bran­
denburgi uhlanus ezred küldöttségei. Ez utóbbi ez­
rednek a trónörökös tulajdonosa. Délután a trón­
örökös résztvett a királyi család ebédjén a császári 
palotában. Az éjjel és a mai nap folyamán ideér­
keztek a svéd trónörököspár, Wladimir nagyher- 
czeg és neje, Mihály nagyherczeg, az oldenburgi 
nagyherezeg és a meiningeni herczeg, továbbá a 
rendkívüli követek közül Cordoia tábornok (Spa­
nyolország), Carnciro tábornok (Portugália), Verspiel 
tábornok (Hollandia), Mi Nisami pasa, a" szultán 
követe, valamint Msgr. Gálimberli és Komatsu a 
japáni herczeg.

Berlin, márcz. 21. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Rudolf trónörökös ma 
fogadta Bismarck Herbert gróf ós Waldersee 
gróf tábornok, valamint a Rudolf-uláhnus- 
ezred tisztjeinek látogatását. Ma a császár­
nál családi ebéd volt, melyen Rudolf trón­
örökös is résztvett.

Berlin, márcz. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Vilmos császár ma dél­
ben az orosz vendégek jelenlétében több­
ször megjelent ablakánál, még pedig orosz 
egyenruhában; az utezán összegyűlt ezernyi 
néptömeget barátságos kézintéssel üdvözölte. 
A császár a lehető legjobb színben van.

Róma, márcz. 20. A Stefani-ügynökség Maszauah- 
ból márcz 18-ról hivatalos táviratot tesz közzé, 
mely szerint Salimbeni expedicsiójánák valamennyi 
tagja Savoiroux kivételével tegnap Masszauah-ba 
megérkezett. Géné tábornok reméli, hogy haladékta­
lanul ki fogják szolgáltatni Savoirouxt is, kit újabb 
követelések teljesítéséig visszatartottak. Ä «Villa dl 
Genova», «Bagnelot» és a «San-Gottardo» nevű gő­
zösök csapatokkal megérkeztek.

Konstantinápoly, márcz. 20. Nelidow ki* 
hallgatást kért a szultántól, mely márcz. lB-ra volt 
kitűzve. Minthogy a kihallgatás elhalasztatott, Neli- 
dowot a szultán holnap fogja fogadni.

Szófia, márcz. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Nezavisszima Bolgaria 
a következőket Írja: Tudja meg Rizabeyés 
az illetékes helyen jelentse is ki, hogy az 
esetre, ha Törökország ragaszkodnék a Czan- 
kovval való kibéküléshez, ez az egész bol­
gár nemzetet megsértené. Bulgária nem akar 
kibékülést, nem kíván közbenjárást, hanem 
csak azt kívánja, hogy Törökország vagy 
nevezzen meg mielőbb trónjelöltet, vagy P$* 
dig visszahívjuk Sándor herczeget
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Szófla, márcz. 20. Mint a Reuter-ligynökségnek 
fávirják, Stojlov már legközelebb visszatér Szófiába 
s Badoslavov külügyminiszter néhány nap múlva 
körútra indul Bulgáriában. — Papasoglu asszonyt 
húszezer frank óvadék melleit szabadon bocsá­
tották.

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ. MÁRCZIUS 21.

KÖZGAZDASÁG.
Bóss, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Pallavicini örgróf ma ide érkezett, hogy a hitel- 
intézet gyűlésén, melyen Rotschild báró, az intézet igaz­
gatója is jelen lesz, részt vegyen. A magyar járadékki­
bocsátás ügye még mindig nem aktuális, a mennyiben 
Tisza halogatja a végleges eldöntést.

Béos. márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
meglehetős szilárd irány mellett üzleltelenül folyt le. — 
Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 286.30-túl 286.90-ig, 
magyar aranyjáradék 101.30-tól 101.50-ig. Délben, zá­
rultak : Osztrák hitelrészvény 28G.60-on, magyar arany- 
járadék 101.45-ön. 1

Pária, márcz. 19. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó hóra 
24.— (= 12.08 forint), áprilisra 21.25 (= 12.22 
frt), május—júniusra 24.75 (= 12.47 frl), májustól 4 
hóra 25.10 (= 12.63 frt), Liszt folyó hóra 52.50 
{— frt), áprilisra 53.— (= 16.79 frt), május— 
júniusra 5410 (=17.12 frt), májustól 4 hóra 54.80 
(= 17.35 frt). Olaj folyó hóra 58.50 (= 29.46 frt;. 
áprilisra 58.— (= 29.20 frt), májustól 4 hóra 54.50

g
: 27.43 frt), utolsó 4 hóra 53.— (= 26.69 frt).
esz folyó hóra 40.— (= 21.94 frt), áprilisra 40.50 

(= 22.20 frt), májustól 4 hóra 41.50 (= 22.76 frt), utolsó 
4 hóra 41.25 (= 22.63 frt), Átszámítási árfolyam 100 
frank vista = 50.35 forint.

Nowyork, márcz. 19. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test New-Yorkban márcziusra Cg. Phila­
delphiában márcziusra 6jj. Liszt 3.45—. — Piros őszi búza 
helyben 92.— cent (= 8.93 forint), márcziusra 91.25 (= 
8.81 forint), áprilisra 91.75 (= 8.89 forint), júliusra 
82g (*= 8.97 forint), 100 kilókint. — Tengeri 484. — 
Gabona-fuvardij imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2} (= 0.67 frt 100 kilókint)

Magyar földhitelintézet.
A magyar földhitelintézet ma tartotta évi rendes köz­

gyűlését gróf Dessewffy Aurél elnöklete alatt. Megje­
lent 55 intézeti tag 112 szavazattal; a vidéki kisebb 
adósok Gömör, Sáros, Ung, Pest-Kiskun, Szabolcs, Jász- 
Nagykun-Szolnok, Temes, Heves, Tolna, Somogymegyé- 
ből küldöttek képviselőket. A megjelentek soraiban köz­
életünk számos kitűnőségét láttuk. Elnök bemutatja 
Peterdy Gábor miniszteri tanácsos kormánybiztost és 
a jegyzőkönyv vezetésére dr. Csengery Lóránt, kitele- 
aitésére pedig gr. Zichy Pál Ferencz és Tokaji Hagy 
Lajos urakat kérte föl.

" Az igazgatóságnak elnök által felolvasott évi jelenté­
séből kitűnik, hogy a múlt 1886-dik év folytán beérke­
zett az intézethez összesen 800 jelzálogos kölosönkér- 
vény 11.938,800 forint kölcsönösszeg erejéig. Megsza­
vaztatott 581 kölcsön 8.423,800 forint erejéig, papir- 
értékre szóló záloglevelekben. Megtagadtatott és vissza­
lépés által, vagy a kitűzött feltételek nem teljesítése 
miatt megszűnt 177 folyamodvány 2.275,600 forint ere­
jéig. Tényleg folyóvá tétetett 485 külcsönvevönek 
8.527,100 forint.

Az intézet keletkezésétől 1886-dik év végéig engedé­
lyezett kölcsönök összege, nem tekintve az eddig történt 
törlesztésekre, papirérlékre szóló kölcsönökben 138.139,300 
forintot tesz, mely 10,368 adós fél között oszlott meg, 
érezértékre szóló kölcsönökben pedig 87 félnek 12.033,880 
forint adatott ki.

. Hogy a kölcsönzésekben minő arányban részesülnek a 
kisebb birtokosok, mutatja az, hogy a papirértékü zálog­
levelekben kiadott kölcsönök összes száma 10,126, ebből 
pedig az 1000—2900 forintot meg nem haladó kölcsönök 
száma 5099-et lesz. A múlt évi deczember 31-dikén 
tényleg fennállott kölcsönök összege, a törlesztések levo­
násával 89.029,157 frt 37 krt tesz, melynek fedezetére 
a 34.014,246 frt 99 krt tevő mellékértékekkel együtt 
251.900,479 frt 88 kr. értékű jelzálog van lekötve. A 
forgalomban levő érezpénzértékü záloglevelek összege 
az év végén 5.560,080 frtot tett, a papirértékü zálog­
levélforgalom pedig 85.713,800 frtot, beszámítva a 
114,240 frtnyi érezértékü és 3.422,700 frtnyi papirértékü 
már kisorsolt zálogleveleket is, melyek az év végéig 
beváltás végett a pénztárnál be nem mulattattak. Osz- 
szes forgalom tehát 91 millió 273,880 frt. A forgalom­
ban levő 82.291,100 frt papirértékü záloglevél feloszlik: 
26.060,300 frt 5“/0, 53.660,700 frt 4i°/0 és 2.570,100 
frt 4°/0 záloglevélre. A beperlés alatt álló részlethátralé­
kok összege a múlt év végén, a 89 millió frtot megha­
ladó jelzálog! követelések után összesen 558,543 frt 68 
krra rúgott. A rendkívüli teljes és részletes törlesztések 
Összege 345 adós részéről 4.111,781 frt 93 krt telt, a 
miből azonban jelentékeny rész az intézetnél fölvett uj 
kibocsátású kölcsönök által, konverzió utján, eszközöl­
tetett.

. Az üzleteredményi számla az év végén 323.696 frt 
35 kr tiszta jövedelmet tüntet fel, mely egész összegé­
ben a tartalékalaphoz esatoltatott. Ezzel együtt az inté­
zetnek alapittatása ideje óta tartalékba helyezett saját 
szerzeménye 6.815,520 frt 54 krra emelkedik; megje­
gyezve, hogy a mérleg aktiv tételeinek felállításánál a 
régi gyakorlatot követvén, a tartalékalap értékpapírjait 
azok deczember 31-iki árfolyama szerinti valódi értékük­
nél 624.025 frt 45 krral kisebb összegben, az intézet 
házát s a felszereléseket pedig azok becsértékénél tete­
mesen kisebb értékkel vettük fel.

Megelégedéssel tudatja az igazgatóság, hogy az inté­
zeti 6j0/0-os záloglevelek erkölcsi tekintetben fontos be­
vonása a forgalomból a múlt év folyamán teljesen keresztül 
Vitetett. Az 5Ju/o-oszáloglevelek 15;068.700forint összegéből 
11,407.800 frtnyit a záloglevélbirtokosok 4Ju,'0-os zálog­
levelekkel cseréltek be, a 3,660.900 forintnyi maradvány 
1886. november 1-i visszafizetésre kisorsoltatok. Ezzel 
az intézet a régi kölcsönvevők adósságainak a ka­
matját leszállította, javukra juttatván a záloglevelek 
átcseréléséből eredő összes kamatkülönbözetet, inig az 
Uj kibocsátásnak s a régi záloglevelek beváltásának 
költségeit és e mivelet alkalmával támadt időközi kama­
tok folytán eredményezett különbözeiét az intézet maga 
viselte. A jelentés a jelzálogos kölcsönök folyóvátételére 
vonatkozólag kiemeli, hogy a most lefolyt éven át is a 
hazai földbirtok részéről az intézethez forduló minden 
jogosult hiteligénynek nemcsak fennakadás nélkül meg 
tudott felelni, hanem, a kedvező viszonyok foly­
tán, a kölcsönügyleteket folyvást javuló föltéte­
lek alatt bonyolíthatta le; mert záloglevelei — 
belső értékük kedvező megítélése és a magyar álta­
lános hitelbank közvetítése folytán — könynyen és 
folyton növekvő árfolyammal voltak eladhatók. A jelen­
tés ezután szól a jelzálog hitelintézetek újabban tapasz­
talható versenyéről, hogy oly intézetek, melyek a jelzá­
logüzlettel eddig nem foglalkoztak, ezt újabban hatáskö­
rükbe vonták s ma már a hitelt érdemlő földbirtokos­
ságnak a kölcsönvétel nehézségei tekintetében nem is 
lehet oka panaszra, a mint joggal volt még egy 
pár évtizeddel ezelőtt, és lehetett, bár csekélyebb 
mértékben, később is. Az elhelyezésre váró gaz­
dag tőkeforrásoknál fogva megszaporodott a tőke- 
mennyiség is, mely mérsékeltebb, biztos jövedelem 
mellett állandó befektetést keresvén, jelzálog! érték felé 
fordult s főleg ez a körülmény okozta emez irányzat 
közvetítőinek megszaporodását. Az ekként jó jelzálogok 
szerzésére irányuló verseny következtében a hiteikére- 
•őre nézve a kölcsön felvételének lehetősége többé egy­
általán nem kérdéses s csupán saját eldöntésétől függ, 
bogy a kölcsönt hol kösse meg, mely elhatározás azon­
ban még a tájékozottabbakra nézve sem épen könnyű, 
miután az a legkülönbözőbb szempontoknak, számszerű 
megítélését és tekintetbe vételét teszi szükségessé. A 
bitéit kereső földbirtokosság további tájékozására meg­
említi az igazgatóság, hogy habár a feltételeket illetőleg 
Szentül is oda fog törekedni, hogy kölcsöne! minden 
tekintetben a legelőnyösebbek legyenenek, az azoknak 
magassága mértékére irányuló versenytől tartózkodva, a 
kölcsönösszeg megszabása körül eddig követen elveihez 
jövőben is ragaszkodni fog, mely elveknek köszönheti 
eddigi eredményeit.

Hogy az intézet hitelezésének igénybevételét az or- 
•zég erdélyi részeiben is könnyebbé tegye az igazgatú-

ság, a múlt évben a vidéki bizottsági • intézmény szer- 
vezetet ama részekben is életbe léptette. E szervezés 
abban az időben, midőn az ország többi részeiben a 
vidéki bizottságok fölállittattak, az erdélyi részekben 
azért maradt el, mert ott akkor még a hitellelekköny- 
vek behozva nem voltak; azok behozatala óta pedig 
ama vidékekről a kölcsönfolyamodványok nem érkeztek 
oly tömegesen, hogy a vidéki bizottságok szervezése 
sürgősnek mutatkozott volna.

Végül a jelentés melegen emlékszik meg a múlt év­
ben elhunyt Korizmics László igazgató érdemeiről s 
tudatja, hogy helyére Forster Gyula vallás- és közok­
tatási miniszteri tanácsos választatott meg.

Az évi jelentés tudomásul vétetvén, Korizmics László 
emléke jegyzőkönyvben megörökittetm határoztatok 

Dr. Csengery Lóránt felolvasta a felügyelő bizottság 
jelentését, melynek alapján a fölmentvény úgy az igaz­
gatóság, mint a felügyelő bizottság részére kiadatott.

Ezután elnök utalva arra, hogy megbízatása az igaz­
gatóság elnöki székén lejárt, megköszönte az eddigi bi­
zalmat s kérte, hogy a közgyűlés az alapilók gyűlésé­
nek kijelölése értelmében uj elnököt válaszszon, egyút­
tal a felügyelő bizottság 18 tagját is válaszsza meg.

A közgyűlés a választás befejeztéig az elnöklésre 
Szlávy Józsefet kérte föl s a szavazatok beszedésére 
Szápáry Gyula gróf, Rudnyúnszky Ferencz és Kö­
ves György urakból álló bizottságot küldött ki. A sza- 
yazatszedö bizottságnak gróf Szápáry Gyula által be­
jelentett összeszámítása szerint az elnöki állásra be­
hatott 108 szavazat, s ebből 107 szavazattal gr. Des- 
sewffy Aurél választatott újra elnökké. A felügyelő 
bizottság tagjaira beadatott 111 szavazat. Megválasztat­
tak: gróf Andrássy Gyula, gróf Csáky László, Cséry 
Lajos, gróf Jankovich László, Köves György, Lévay 
Henrik, gróf Mikes Miklós, báró Nyáry Jenő, báró Orczy 
Andor, őrgróf Pallavicini Ede, gr. Szápáry Gyula, Szö- 
gyény Marich László, Tisza Kálmán, gróf Tisza Lajos, 
gróf Zichy Nándor, Szalay Imre, Szontagh Pál, Bohus 
Zsigmond.

Az eredmény kihirdetése után gróf Dessewffy Aurél 
megköszönvén az uj választást, a közgyűlést bezárta.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
(H. rész.)

— márcz. 19. 
Hüvelyesek és magvak. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) A lefolyt heti üzlet eredménye nem csak hogy 
javulást nem mutat, hanem egyes áruk árában, ha nem 
is jelentékeny, de némi árhanyatlás mutatkozik. Bab 
alig talált vevőt, mintegy 5 vaggonnal adatott el, nagy 
fehér 6.75—7 frt, barna 8—8.25 frt, törpe 9—9.25 
írton. Lencse zsizsikes 13—14 frt, zsizsik nélküli 18—25 
frt; borsó 9—6.25 frt, silányabb áru 8—8.25 frt, köles 
lanyha, mintegy 5000 mm. adatott el, oláhországi áru 
5.20—5.25 frton, magyar áru 4.75 frton, takarmányáru 
4 frton, köleskása ára 9—9.50 frton, csiszolt áru 1 
írttal drágább; kék mák 39—40 írt, szürke mák 33 fr*, 
kendermag 7.75—8 frt, bükköny 7—7.25 frl, muhar 
11—11-25 frt, mind 100 kilogrammonkint.

Termények. (Markó & Weyden ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) Szilva: Daczára annak, hogy a 
hajózás megnyílt, a tavaszi üzlet még nem vette kez­
detét. Külföldről rendehnények nem érkezlek, az üzér­
kedők tartózkodók voltak s e miatt a csekély forgalom 
nagyobbára a belföldi szükséglet fedezésére szorítkozott. 
75—80 darabos boszniai árut lOj-, 85 darabosat 9.} s 
125-össet 9j írtért ajánlottak 56 kilónkint, mig tavalyi 
egészséges kis szemű szerbiai áru 6 írton jegyeztetett, 
melyből 1 kocsirakománynyal el is kelt. A lanyha hangu­
lat kötési árura is kiterjedt s vevők hiányában úgy bosz­
niai, mint szerbiai szilva 8 írtért jegyeztetett névlegesen 
Szilvaiz: Általános kínálat mellett a szlavóniai szilvaiz 
ára 12.50 s bánságié 12 forintra ment vissza s daczára 
ez olcsó áraknak nem találkozik üzérkedő, ki nagyobb 
mennyiségeket venne össze. Az eladott egyes hordók 
a belföldi szükséglet fedezésére vétettek meg. Zsiradé­
kok : A sertések ára nem változott meg, mindazonáltal 
a kész árunak árai szükséglet hiányában ismét csök­
kentek. Disznózsír 53.50—53, 4 darabos fehér táblás 
szalonna 45.50, 3 darabos 46 s vidéki pörkölt 45 frton 
jegyeztetett.

Qyapju-üxlet. (Heller M. és társa tudósítása az 
Egyetértés számára). A lefolyt József-napi vásáron a 
forgalom oly csekély volt, hogy alig képezheti tudósítás 
tárgyát. Vevők elég szép számban jelentek meg, mint­
hogy azonban a csekély és alárendelt minőségű zniros 
gyapjú-készletek csakhamar 35—37 forinton elkeltek, 
egyes gyárosok, kik középminőségü timár-gyapjut is 
használhatnak, nyers bőrök vásárlására voltak utalva, 
melyeket maguk dolgoztak fel. A durvaszőrü (zakel) 
timárgyapjuknak még mindig oly nagy kelendőségük 
van Angliában, hogy a tímárok alig győzik a szükséglet 
kielégítését. A békés hangulat ugyan mindeddig árválto­
zást nem idézett elő, azonban általános az a nézet, 
hogy az üzlet szilárdulni fog.

Szeszüzlet. Az (Egyetértés tudósítása.) A kereslet 
csekély voltánál fogva az üzletben nagyon nyomott han­
gulat uralkodik úgy, hogy a múlt heti árak csak nehe­
zen tarthatták fenn magukat.Jegyzőnk ma: nyers szeszt 
25 frltal nagyban, finomított szeszt 27.50—27.25 írttal 
nagyban, sajtóélesztő szeszt 28.50—28.25 frtlal nagyban.

Petroleum. (Schiff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) Úgy a lorgalom mint az árak a lefolyt héten 
változást nem szenvedtek s jegyeztetett: elsőrendű ame­
rikai áru 23—23.25, elsőrendű orosz áru 22—22.25 
írtig. Belföldi gyúlékony áru lobbanási foka szerint 1 —
1.50 írttal olcsóbb. Az árak készpénzben levonás nélkül 
értendők 20°/0 göngysulylyal, hordó ingyen.

Sertéattzlet. (Az első magyar sertéshizlaló részvény- 
társaság tudósítása az Egyetértés számára). E héten 
az üzlel kedvezőbb volt, de az árak nem változtak. 
Heti átlag árak : magyarszedett 240—320 kilós 49—50 
kr; 180-240 kilós 48^-49 kr; vén 300 kilónál 
nehezebb 46—47 kr; vidéki sertések 47—48 kr; az 
átmeneti forgalomban szerbiai 44£—47 kr., romániai 
49 kr., kilogrammonkint, netto. Eleségárak: uj tengeri
6.50 frt, árpa 7 frt, Kőbányán. — Sertésállomány: 
márczius 11-dikén maradt 73,149 db; azóta érkezett 
az alvidékröl 180 kövér, 472 riideg, Szerbiából 609, 
Romániá-ból 74, a magyar államvasutun 1490 kövér, 
9094 riideg, vidékről 107, összesen 12926 drb; elszál- 
littatott: a felvidékre 376, Bécsbe 1810, Bécsújhelyre 
147, Csehországba 7C4, Bodenbachon át 397, Ruttkán 
át 209, Zsolnán-Uderbergen át 143, budapesti fogyasztás 
2431, a környéken 176, a kőbányai szalonakészitők 
feldolgozlak 317 drbot, összesen 6,801 db.; maradt 
79,274 darab. A részvényszállásokban 8963 darab sertés 
hever. Az egészségi és átmeneti szállásokban márczius 
11-én volt 3124 db. serlés; azóta érkezett: szerbiai 609, 
romániai 74; clszállittatott 1354, maradt 2153, és pedig 
1263 szerbiai és 1185 db romániai. Január 1-je óta 142 
db sertést vonlak el a fogyasztástól s dolgoztak fel tech­
nikai czélokra.

Élelmiszerek. (Halasi és társa ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) Baromfit a kedvezőtlen időjárás 
miatt keveset hoztak e héten, a piaczon ennélfogva az 
árak szilárdan fenmaradhatlak. A tojás-árak jelentékeny 
felhozatal és mérsékelt vételkedv mellett csökkentek, a 
beköszöntött hideg időjárás sem volt képes kedvező be­
folyást az árakra gyakorolni és igy az üzlet olcsóbb 
jegyzésekkel zárul, mint a tiiult héten. Burgonya nehány 
kocsirakománynyal nagyobbrészt fagytól - többé-kevésbbó 
meghibásodott áru érkezett a piaczra. mely csak igen 
nyomott árak mellett kelt el, más különben változatlan 
árak mellett a forgalom jelentéktelen volt. Jegyzéseink : 
Liba élő, hizlalt 5.50—5.70, sovány 2.60—3, vágott 
4.90—5.40, tyuk 1.20—1.30, kacsa hizlalt 1.90—2.10, so­
vány 1—1.10, kappan 1.80—2 frt. Pulyka 5—5£ frt, 
mind párjával. Tojás 48£ drb forintjával. Vaj I. 95— 
1.00, II. 70—75, burgonya fagytól meghibásodott áru 
1.70—2, I. 2.70—75, kicsinyben 3—3.20, vöröshagyma 
0—5.50, foghagyma 22—23 frt 100 kilogrammonkint.

Vas, vasáruk és fémek. (Urbán és Nagel ezég tu-, 
dósitása az Egyetértés számára.) A lefolyt héten az 
üzlet helyzetében lényeges változás nem állott be. Ha­
bár az eddigieknél nagyobb rendelmények érkeznek is, 
kielégítőknek ezeket sein mondhatjuk. Az üzletben egy 
kis élénkség volt ugyan, de a többi czikkek változatlan 
árui mellett csak ócska sínekben, mely czikkből mint­
egy 50000 métermázsa köttetett. Mint hiteles forrásból 
értesülünk, az ócska-sin kereskedők közt egyezség jött 
létre, mely körülmény e czikk áremeléséhez sokkal hoz­
zájárult. Fémekben az üzlet változatlan maradt. A gyá­
rak számos rendelményt kaplak és bőven el vannak 
foglalva.

Gyarmatira k. (Wertheimer és Franki ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) A remélt élénkebb üzlet­
menet a hét folyamában nem állott be és a vidéki ve­
vők a vásár daczára, már. .évek óta nem vásároltak oly 
keveset, mint most. Czukor: Nyers ezukor iránt vala­
mennyi mérvadó piaczon kedvező hangulat uralkodott. A 
mostani alacsony árak inkább javulást engednek remélni 
mert a czikk statisztikai helyzete nem kedvezőtlen; a 
kínálat nem igen élénk és a jövő Campagne előrelátható 
korlátolt termelése által befolyásoltatik. Minthogy Német­
ország kiviteli prümiumát leszállította és a gyarmatezu- 
kor szilárdult, alapos az árjavulásra való kilátás. Fi­
nomított áruban nagyon kedvtelen volt az üzlet 
beliüldön, mindazonáltal a múlt heti árak érvényben 
maradtuk. Kávé, Az utolsó hollandi árverés alkalmával 
nemcsak a megállapított árakat érték el, hanem némely 
fajokért £—1 centfal magasabb árakat is fizettek. Mind­
inkább mutatkozik, hogy a mostani magas árak nem a 
forczirozott spekuláczió, hanem az eddig még egész ter­
jedelmében nem ismert termelési deficzitben találja alap­
ját. Rizs a szükséglet kisebbedése daczára változatlan 
árakat jegyez. Fiiszer és déli gyümölcs változatlan. 
Jegyeztetik: Czukor finomított 31.50—32.50 frtig, méz­
let 30.50—31 frtig, koczka 50 kilogrmos ládákban 33.—, 
hulladék (pilé) 29.50—30 frtig, sárga jegeez 42 frt, 
fehér 52 frt, Budapesten átvéve fogyasztási adó nélkül.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A gyufa-monopólium. A napokban felmerült az 

a hir, hogy a kormány körében a gyufa-ifionopolium 
behozatalának eszméjével foglalkoznak. Erre nézve a 
B. C. a következőket írja; llletéges informácziók alap­
ján határozottan állíthatjuk, hogy az a hr, mintha a 
magyar kormánynak szándékában volna a gyufa-egyed 
áruságot behozni, minden tényleges alapot nélkülöz. A 
pénzügyminisztériumban óvekkél ezelőtt e kérdést beha­
tóan tanulmányozták és pénzügyileg épenséggel nem 
találták megfelelőnek. A pénzügyminisztérium nem is 
intézett a gyufagyárakhoz semmiféle felszólítást. A ke­
reskedelemügyi minisztérium kebelében már huzamosb 
idővel ennek előtte tanácskozásokat tartottak ama kér­
dés tárgyában hogyan lehelne a gyufagyártás iparának 
útját álló nehézségeket elhárítani.

IPARÜGYEK.
— Orsz. Ipartestületi értekezlet. A márczius 25., 

26., és 27-én tartandó orsz. ipartestületi értekezlet iránt 
a vidéki testületek körében oly nagymérvű, érdeklődés 
mutatkozik, hogy eddig 96 vidéki szaktestület, ugyan­
annyi helyről jelentette be képviselőit, kiknek száma 
meghaladja a kétszázat. A Szegedről megindítóit agi- 
táczió következtében a jelentékenyebb ipartestületek kö­
zül csupán Miskolcz, Ungvár és Zalaegerszeg nem vesz­
nek részt az értekezleten. Az elökészilő-bizottság által 
megállapított napirenden kivid az aradi, békés-csabai, 
kassai, orosházi, szabadkai, verseczi, cservonkai,. zsom­
bolyai, adai, kisújszállási, szentesi, steierlak avinai és 
keszthelyi ipartestületek jelentettek be önálló indítvá­
nyokat. A megnyitógyülés f. hó 25-én d. e. 9 órakor 
tarlatik az újvárosház közgyűlési dísztermében. A to­
vábbi gyűlések az iparoskor nagytermében tartatnak. 
Ugyancsak az iparoskör e hó 25-én este 7 órakor színi 
előadással és hangversenynyel egybekötött estélyt rendez 
a vidéki vendégek tiszteletére, kik az előkészítő-bizott­
ság állal a «Nemzeti» «Pannónia» és «Fehér ló» szállók­
ban szállásoltalak el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az Athenaeum irodalmi és nyomdai róaz- 

vénytársulat ma délelőtt tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését Cséry Lajos elnöklete alatt. 35 részvényes 308 
részvényt tett le. A felolvasott jelentés szerint a társulat 
múlt évi üzlete jelentékenyen eltér eredményében az 1885- 
től; kisebb a nyomda s kisebb a kamatok jövedelme. 
E különbözetek miatt 1886-ra kisebb üzleti eredményt 
mutathat ki az 1885-ik évinél. A nyereség 98,021 frt 
13 kr. Ebből tiszteletdijak: 13,724 frt 35 kr. levonat­
ván, 81,000 frt vagyis a 2400 részvény mindegyikére 
35 frt jut osztalékul és átvihető a folyó év számlájára 
306 frt 78 kr. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, 
a mérleget jóváhagyta, s az osztalékot elfogadta, s az 
igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak a felmenlvényt 
megadta. A dr. Reich Ármin 'halála következtében meg­
üresedett felügyelöbizottsági helyet a közgyűlés nem 
töltötte be. $

** Azienda. E társulat igazgatótanácsa február hó 
28-án tartott ülésében azt a határozatot hozta, hogy az 
érvényben levő biztosítási feltételek akkép módosíttassa­
nak, hogy jövőben köteles legyen a társulat, a biztosí­
tott kívánságára a szavatosságot a hadiveszély ellen is 
kiterjeszteni, és pedig különös szabályzatban foglalt ha­
tározat alapján. Egyúttal megállapittatolt e szabályzat is, 
mely megkülönböztet oly biztositottakat, kik önként vagy 
hivatásukból folyólag, és olyanokat, kik csakis az általá­
nos védkütelezettségnek eleget teendő, teljesítenek hadi­
szolgálatot. Az első osztályba tartozók a hadi biztosí­
tásért minden egyes hadi évre a biztositolt összeg 5 
százalékát fizetik mint pótdijat; a második osztály biz­
tosítottjai az «Azienda» . szavatosságának kiterjeszté­
séért védkötelezettségük ideje alatt kitörendő 
összes háborúkból eredő hadi veszély ellen, a rendes 
díjon felül évente mérsékelt pótlékot fizetnek. E pótdij 
a biztosított kora szerint fokozatosan apad és a követ­
kező határok közölt változik: 20 éves kor mellett 
5°/oo-ra és 40 éves kor mellett 2%0-ra rúg fel. Az itt 
első sorban tekintetbe jövő 30—37éves korosztályra 
nézve 3 frtot tesz ki évente minden 1000 frt után. 
Mindkét osztályt illetőleg apad a díj, a díjtarta­
lék növekedtének mérve szerint, sőt fizethető éven alóli 
és havi részletekben is. E határozataival meghaladta a 
társulat mindazon kedvezményeket, a melyek eddig meg­
adattak, és a hadi biztosítási oly módon szervezte, 
melynek folytán összes biztosítottjai könnyen, szót sem 
érdemlő áldozat árán, köthetnek ilyen biztosítást.

* A* osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a leszámítolás 2.277 milliö forinttal csök­
kent, a kézizálogüzlet nem változott. A bankjegyforga­
lom 0.39 millió forinttal kisebbeden s egyidejűleg 1.709 
forint összegben államjegy folyt a bankba. A váltótárcza 
0.54 millió forinttal nagyobbodott, a fémkészlet 0.19 
millió forinttal apadt. Márczius 15-én a tiszta tartalék 
59.67 millió forintot tett az előző heti 59.47 forint el­
lenében ; a rendelkezésre álló jegykészlet 64.69 millió, 
az összes tartalék 81.23 millió forintra rúgott. 1886. 
évi márczius 15-én a bankjegyforgalom 336.1 millió fo­
rintot tett; a leszámítolási üzletben 105.7 millió forint, 
a kézizálogüzlelben 21.6 millió forint volt beruházva. A 
tiszta tartalék 60.3 millió, az összes tartalék 77.4 millió 
forintra rúgott.

Közgyűlések heti-naptárja.
— Márczius 21-161 márczius 27-lg, —

Budapesten:
Márczius 22-én: Pesti magyar kereskedelmi bank. 

— Az általános takarék- és hitelszövetkezet.
Márczins 23-án: A magyar leszámítoló- ' és pénz­

váltóbank. — A magyar jelzáloghitelbank.
Márczius 24-én: Az első magyar általános bizto­

sító társaság. — A Pannónia magyar viszont-biztosiló 
intézet,

Márczius 25-én: A Schlick-féle vasöntöde és gép­
gyár részvénytársaság. — Az újlaki tégla- és mészégető 
részvénytársaság. — Az első pesti ingatlan forgalmi rész­
vénytársaság felszámolás alatt.

Márczius 26-án: Az Adria magyar tengeri hajózási 
részvénytársaság.

Márczius 27-én: A tiszavidéki vaspályatársaság 
felszámolás alatt. — A mátrai helyi érdekű vasút rész­
vénytársaság. — A szegedi szeszgyár és finomító rész­
vénytársaság. — Az első viszonylagos takarék- és hitel- 
szövetkezet. — A szent-lőrinczi tégla- és terracotta-gyár 
részénytársaság.

A vidéken:
Márczius 24-én: A monorkerületi önsegélyző szö­

vetkezet.
Márczius 25-én: Az első magyar kenderfinomitó- 

4yár részvénytársaság Szegeden. — Heves város és 
vidéke takarékpénztára. — A hevesmegyei takarékpénz­
tár Egeiben. — A kun-szént-mártoni takarékpénztár. — 
A soproni építő- és földhitelbank.

Márczius 26-án: A Brassón székelő első erdé­
lyi bank.

Márczius 27-én: A Szeghalom vidéki takarékpénztár 
részvénytársaság. — Az egri kereskedelmi- és iparhitel­
intézet. — Az István gőzmalom-társulat Debreczenben. 
— A Ferencz-csatorna mümalinok társulata, mint rész­
vénytársaság Uj-Verbászon. — A nagy-szombati hitelin­
tézet. A máramaros-szigeti takarékpénztár. — A h.-bö- 
szürményi gőzmalom-részvénytársulat. — A biharmegyei 
takarékpénztár Nagyváradon. — Az esztergomi kereske­
delmi és iparbank. — Az első pancsovai előlegező 
egylet mint szövetkezet. — A vörösvári takarék- és 
hitelszövetkezet.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Márczius 20. —
Értéktőzsde

— Vasárnapi magánforgalom. —
A mai értéktőzsdei forgalom igen gyenge volt. — Oszt­

rák hitelrészvény 286.50-töl 286.70-ig, magyar aranyjá­
radék 101.35-től 100.42^-ig, köttetett. Más értékek nem 
jöttek forgalomba.

11 órakor zárnlmtic: Osztrák hitelrészvény 286.70— 
286.80, magyar aranyjáradék 101.40—101.42.

Magánhajók forgalma.
— Márczius lil-röl. —

Budapestre érkezett: Manno D. Napredak csavar- 
gőzöse Pancsováról 4200 mm. tengerivel Manno D.-nek; 
a pancsovai társaság Kolumbus csavargőzőse Pancsová­
ról 1190 mm. árpával és 354-4 mm. tengerivel Blau 
Lázárnak, Fernbach A. Annája Verbászról 3600 mm. 
búzával saját magának, Dunjerszky L. Montenegrója 
Szt.-Tamásról 3640 mm, búzával és 270 mm. tengeri­
vel s. magának, Weisz és társa Dunája Verbászról 2300 
mm. búzával; Fleischmann és társa Laurája Torzsáról 
2249 mm. búzával, a Ferencz csatorna társaság 4. sz. 
uszálya Ó-Becséről 3551 mm. búzával, mind a három 
Schlesingpr és Polakovicsnak, Maga M. Józsefje Bez- 
dánról 2145 mm. búzával Bachrach Mórnak, Freund J. 
és fia Máriája Paksról 2059 mm. búzával, ugyanazok 
Rózája Tolnáról 2001 mm. búzával mindkettő saját ma­
guknak, Fleischmann és társa Budapestje Sziváczról 
2955 mm búzával Honig M. és társának, ugyanazok 
Józsefje Kuláról 2959 mm. búzával Fleisch S.-nak, 
Andrássi D. Apostagja Verbászról 1824 mm. búzával 
Russo I. és fiának, Weisz Fülöp Londonja Zomborból 
2994 mm. búzával Oblatli J.-nek, Gedo Márton Rozá­
liája Ő-Kanizsáról 3030 mm. búzával Weisz Zs. és 
társának.

Budapesten átszállittatott: Lelbach A. Herkulese 
Sziváczról 4000 mm. búzával, Adámja szintén Szivácz­
ról 400 mm. búzával és 4000 mm. zabbal, végre Krisz­
tinája Verbászról 3800 mm. búzával, mind a három s. 
magának, Fernbach A. Elisabetje Sziváczról 2000 mm. 
búzává1, 1C00 mm. zabbal és 1000 mm. tengerivel, 
Hungáriája szintén Sziváczról 5100 mm. zabbal és Ro­
záliája Sziváczról 2850 mm. búzával mind s. magának. 
Dujerszky L. Szt.-Györgye Banovzeból 750 mm. búzá­
val és 2800 mm. zabbal s. magának, a Ferencz-csa­
torna társulat 3. sz. uszálya Zomborból 3063 mm. bú­
zával Freund H. és fiának, Tóth Ferencz Szt.-Istvánja 
Makóról 2200 mm. búzával és 1450 mm. árpával, mind­
ezek Győrbe, a győri gőzb. társ. 4. sz. uszálya Buda­
pestről 1800 mm. rozszsal Káhn N.-nek Bécsbe.

NAPIREND i márczius 21-én,
HeptAr i Hétfő. — Rám. kath.: Benedek apostol. — 

Prot.: Benedek. — Görög-orosz : (márczius 9.) Szebasz- 
tnpoli 40 vértanú. — Zsidó: (adar 25.) Jozam. — Nap 
kél 6 ó. 2 p., nyug. 6 ó. 14 p. ~ Hold kél 4 ó. 50 p. 
regg.. nyug. 3 ó. 2 p. d u.

IgaiaágUgymintaiter fogad <'„ u. 5 — * 7.
Horv&t mlniiatev fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képviselőim, ülése d. e. 10 órakor.
Királyi kihallgatás d. e. 10 órakor a budai királyi vár­

palotában.
A magyar tudományos akadémia I. (nyelv- és széptu­

dományi) osztályának ülése d. u. 5 órakor. Értekeznek: 
Joanovics György, Barna Nándor és Simonyi Zs.

A Klotild fővárosi szeretotház egyesület évi közgyű­
lése d. u. 4 órakor az uj városháza közgyűlési társalgó 
termében.

Reiohman G. operaénekes hangversenye este 7\ órakor a 
vigadó kis termében

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. 
e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

Vtirőa-koresat-egylet Eresébet-kórháia ( Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
114 óra közölt.

Nemzeti múzeum t term, és néprajzi tár d. e. 9 d, u. 1.
Gazdasági és tanszermnzeum a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. u. 2—4 óráig.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 8—5.
Műszaki iparmueemn a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi füvószkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10 — 12 és d. u. 4—8.
Mnsenmi könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA,
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hg Ghika Z.-nú Bukarest 
Gr. Esterházy N. Csákvár 
Gr. Szirmay G. Szerencs 
Gr. Pourlales J Paris 
Hr. VValdrier Gh. Paris 
Br. Hasonauer V.-nó Becs 
Lg Hornboslol T. Becs 
Solymossy L. Loos 
Möbius A. Ncgotin 
Németh J. Temesvár 
Borbély L. S.-Tarján 
Mayer R. Bics 
Cscrbofer L. Svajcz 
Christian B. Prága 
Laub F. Grácz 
L'Augusz M\ Tecic 
Doralquc Oh Szlavónia 
Knesevits M. Carlovilz 
Liiw J. Brllnn 
Böhm B. Bee- 
Petkovits P. O-Bccse 
Fürst J S. eseti 
Förster M. Krakó 
Schleim 0. Pinkafő 
Bellinger A. Lipcse 
Ruillnger R. Becs 
Walter J. Becs 
Hobech N. Becs 
Fasching J. Szilézia 
Sauermnnn L. Prága

Hungária szálloda,
Tüküry A. Daruvár 
Biedermann A. Torony 
Nlkolits U. Arad 
Friedmann A. Szt -Jób 
Mathyay A. Grácz 
Hacnel H. Suhl 
Keller A. M.-Szaika 
Flosch M. Belgrad 
Strasser J. Szeged 
Aumann K. Bees 
Aböles L. Bees

Vadászkiirt szálloda.
Markó J. Rozsnyó 
Tóth P. Szeged 
Suiánszky O. Kompolt 
Sitke K. Eperjes 
Noisser E. Győr 
Kövér J. Megyés 
Münzer J. Berlin 
Mautner J. Prága

Nemzeti szálloda.
Kálmán F. Zom bor 
Polgár L. Fegyvernek 
Abday A. Kőszeg 
Paray J. Szeged '
Rechner L. Temesvár 
Fran* A. Polánka 
Rcunz S. Bazin

Széchenyi szálloda.
Házy A. Lovasberény 
Beke J. P.-C«aba 
Dudás P. N.-Becskorek 
Darányi F. Zala 
Kürz M. Becs 
Freyer A, Grácz

Fehérhattyu szálloda.
Vérady Gy. Tők 
Muth J. Siófok 
Schwarz V. T.-Füred 
Orosz A. Selmcczbánya 
Strasser N. Orosháza 
Hersehkó M. Dömüs

M.AIIamvasut-szálloda.
Manz A. Ungvár 
Szegedy Gy. Anád

Haller J. Sopron 
Reiter Gy. Kaposvár 
Kacs^ovics L. Losonez 
Dorncr E. Győr

Aranysas szálloda.
Sivó M. N.-Abony 
Szalczberger N. Simontornya 
S/alcsbergor 3. K.-Németi 
Török A. Kcrcseliget 
Bende D. Gyöngyös 
Dr. Kemónyi B. Cs -Apáé* 
Sleiner L. Kolozsvár 
Krieger (). Ercsi 
Kacsa Zs. Szarvas 
Rácz A. Szegvar

Tigris szálloda.
Rátz Gy. Poriak 
Graf J. Látka 
Grünfold M. Megycs 
Farkas K. M.-Vásárhely 
Galló M. Sz.-Fehérvár

London szálloda.
Adler A. Galánlha 
Kadlec T. Nvuwolt 
Klette K. Toplelz 
Pacatian T. Temesvár 
Fohlmnnn R. Becs 
Munzinger K. Makó 
Schwarz J. Szeged

Schmidt Orient szálloda.
Arzedando E. Madrid 
Gáthy J. Galantha 
Mózes P. A.-Nyék 
Tausche J. Prága 
Willcmont G. Trieszt 
Marino E. Trie-zt 
Gruits A. Zágráb 
Molnár M. Pécs 
Büchlcr J. Becs 
Stolavszky J. Zágráb 
Küzoséry G- Gyöngyös 
Neumann A. Küimüczbánya 
Niodermann A. Debrcczen 
Prikosovils F. Bécs 
Tilgner M. Béos 
Back S Uccs 
Hőkkor A. Berlin 
Reich E. Temesvár 
Fodor K. Szeged 
Szabó L. Pozsony

Holzwarth-Frohner száll.
Waldner A. Sz.-Fehérvár 
Dr. Czoll F. Brassó 
Quittner M. Bécs 
Wunderlich A. Bécs 
Jarsch Gy. Bécs 
Sümeg J. Szt.-Péter 
Weisz M. Ziegnye 
Köss M. Miskolcz 
Bauer L. Kunzdorf 
Mayer 0. Braunau 
Binder K. Rothwasser 
Lindemann J. Olraücz 
Kruschke R. Hamburg 
Bloler A. Oderberg 
Scheiber S. SUmegh 
Schmelzer Sz.-Fehérvár

Pannónia szálloda,
Moesáry J. Andornak 
Hajdú A. Bia 
Szekér J. Bia 
Harangi J- M.-Kövesd 
Móricz J. Debrcczen 
Nagy S. Pásztó 
Nagy M. Pásztó 
Janiét A. Losonc*
Bogán F. N.-Mihály 
Rlmanóazy K. N.-Várad 
Nagy J. N.-Kélló

Kaboa J. Fogaras 
Dragonits M -né Eszék 
Rónay J.-né Szeged 
Waltnor J Nyíregyháza 
Kohn A. Debrcczen 
Bondy M. Bécs 
Sternlicht F. Bécs 
Farkas A. Tata 
Bühra M. T.-Szt.-Miklós 
Nagel S. Galgicz

Magyar király szálloda.
Bajost F N.-Palánku 
Wiener J. Endréi 
Cserveni A.' Pálinka 
Bürgner Gy Siófok 
Stoics Gy. Újvidék 
Stojonovits J. Bolgrád 
Beer Zs. Bécs 
Jankovits J Bécs 
Pollák M. Bécs 
Farko J. Bécs 
Kirchenberger A. Teplioz 
Adler M. Brünn

Walter Fehérlő szálloda.
Veres 3. orosházi 
Szakái Gy. Kötelek 
Szigety A. Szt.-M.-Káta 
Engel J. KümlÖ 
Jobbágyi J. Eger 
Feichtinann Zs. Eceed

Földeiy M. Szalonta 
Morisz J. Temes 
Moritisz J. Belgien 
Wüzl J. Mainz 
Reindl J. Bécs 
Schützer H. Tapolcza 
Kronstein A. K.-Szt -Márton 
Károly M. Pécs 
Franok J. Szeged 
Kiss K. H.-Hunyad 
Slanitz J. Petrin«
Stefanies J. Sz.-Fehérvár 
Adamcsek J. Léva 
Kálmán B. Szentes 
Nagy S. Debrcczen 
Schwarz J. Pozsony 
DörfT J. Veszprém

Két korona szálloda.
Szrrkovics J. Soroksár 
Kolman J. Vicz 
Kovács M. Szabadka 
Szépé,sy F. Rozsnyó 
Varsányi J. Veszprém 
Csiszár D. Szt.-Mikiős 
Kovács G. Vásárhely 
Tomcsdnyi V. Kecskemét 
Tankó P. Szeged 
Szécsényi L. Győr 
GyörITy M. Kolozsvár 
Vegh 6. Félegyháza 
Bankói F. Monostor

Elhaltak névsora 1887. márcz. 17
sfh8^hs kcro, kA YIlr k- fuvaros-u. 11. torokgyík.
K^bnntí Klbí,r.g J‘ 2j ?• k,ere*k- neje VI. k. hajós-u. *5. szívbaj, 
nsnhííi ,Kf ‘n "»Kánzónö Vili. k. Rókóczy-tér ío. vitkór. ‘ 
Danhansz L. 7 e. ászt. fia Vili. k. József-kürut 6 . vörhenri 
SzábőniaVii t.anulö„XI,1> Wesselényi-u. 47. vörbenyj 
Mészáros ? or * nrva Vli- k- «egényház-tér I tüdővé,z.
FGnhn, k J‘«iCí6' "ép82,1; k- domb-u. il. tudógümő. 
rZu'Z Kl, 7*>. n=Psz 1- k. fehérvári-ut vizkóf.
A Nazv K II a lZaL6 V1‘k- hajós-u. 5t. tüdögümő.
KsvantnerKA Vi kovacs ??/?, k kórház-u. 29. kimerülés.

Ung?r P 64 é. hézm^ényhiz'S°' rik-

Tetur/ K 2u í' „k0C,i> M,' t J,áno“-u- 8S- tüdővé,z.

P5ElSlÍll-r.
HatennyÁ 3Le. hlrtapizó 1. k. kültelek agyhudes 
HarlmmmA. 25 e varrónő Vili. k. kis tenfplom u 8. sorvadás.

NYILT-TÉR
A LIPIKI JÚDHÉVVIZ

(kttuntotett a budape.tt országos kiállításon, a nagy «ramm«

iiülüüli
",e,rt “ f I.|,,|UC11 (Slavonia), vnl

, niillt u inagyarorszAgl föraktAruál

Edesknty L„
«ATTONI ShPwi»,‘vw IUlV «»vAnyvIzssAllltd, ngyselnt« 

hnn ÍH rtsványvUkorosUcléKelhen t
A furiloidepy Kezdete már április I-én. — Pakrací-Lipií vasüii állomás

Budapest legszebb pontján fekvő

elsőrangú szálloda
f. é. augusztus 1-étől

"toérToo adatilc.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában. i06i

színhazak és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 76. Havi b. 20. 
Budapest, márczius 21-én. 
A HOL MULATNAK.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Pailleron. Fordította Huszár 

Imre.
Személyek:

Brunner Újházi
Bussac Bercsényi
Paul de Bussac Náday 
Veret Gaston Benedek
Castillac
Fodrász
Benoit
Joseph
Brunner
Bryasné
Nounezné
Marietta

Horváth 
Faludi 
Bérezi 
Péchy 
Helvey L.
H. Lánczy I. 
Lendvayné 
Békessy I.

Országgyűlési szállás.
Vigj. 4 l'elv. Irta Vahot Imre. 

Személyek :
Burmán n 
Emilia 
Vigari K. 
Kerekes I. 
Zsükfalvi 
Darázs 
Bafner G. 
Neje
Schlossberger
Száli
János

Újházi
II. Lánczy I.
Horváth
Falud!
Mészáros
Kőrösmezei
Hetényi
Békéssy I.
Latabár
Györgyné
Sántha

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 22-ét* 

Bérletfolyamban: 
DenUe.

M. Km. OPERAHÁZ;
XIV. Bérletsz. 

Budapest, márczius 21-én.

EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 4 felv. 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanította 

Smcraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágosodás n. Zsuzsanits 
Polgárosodás n. Coppini Zs. 
Sötétség dem. Smcraldi C. 
Papin Dénes Kiss N.
György 
Kunigunda 
Valentin 
Laura 
Fánni 
Vilmos

Vincze 
Nirschyné 
Pini H. 
Princzné 
Maruzzi F. 
Némethi

Fritz Svetschine
Laura Huszarek M.
Volta Sándor Mazzantini I 
Arabs kdő Vittino 
Rabszolga-kdö Botticelli 
Khinai Ginghini
Angol utazó Murazzano 
Indiai zenész Del Soldato 
Olasz aknász Rosi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 22-én. 

Bérletfolyamban:
Schroedcr-Hanfstacngel Má 
ria assz, és Perotti Gy. u 

vendégjátékául: 
Tannhäuser és a warth 

lurgi dalnok-verseny

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márczius 21-én. 

Blaha Lujza asszony min 
vendég.

Világszép asszon;
Marczia.

Eredeti regényes Operette l 
fölv. Irta Rákosi J. Zenéjé 

szerzetté Scrly L. 
Személyek:

Augnsztusz Czézár * „ 1 
Marczia F. Hegyi A.
Czélia Margó C.
Divusz Blaha L.
Kokoczillusz Németh
Kriszpinusz Vidor
Mummiusz Fehér I.
Marczellusz Vasváriné
Flakkusz Egri
Lucziusz Szigeti
Fiává Arányi B.
Rufusz Füredi K.
Kordóniusz Baranyay
Kikiáltó Nagy I.
Egy leány Berényi G.
Másik leány Hegyesi I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 22 éa.- 

A tnikádó, vagy Titipu 
városa.

Ezt megelőzi:
Borka és Bicska.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 21-én.

$ Der
Stabstrompeter.

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Soznoesy Károly Igazgató.

Nagyinező-utcza 17, sz, 10,1
Még csalt rövid ideig:

Fellépnek a világhírű Harwey Midgids törpe csoport 
Schumann Jozefa ős Czeczilia iker-testvérek, Ml»; 
Little Cary nemzetközi hangszermüvésznő, Gains éi 
Tompson comique exentrique, Hermandes testvérek tor­
nászok Ludovico testvérek veloczipéd művészek, Ram] 
testvérek magasugrók, Schenk Márton dalkomikus 
Steeinig Anna hangverseny énekesnő. Csütörtök, péntel 
és vasárnap 2 előadás. Az első kezdete }4 órakor, a má 
sodiké 8 órakor. Mindkét előadásban a törpe csoport (4 ui 
és 2 hölgy) fellépte. F V

IDŐJÁRÁS, márczius 20. regg.7 órakor
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (771—773) a némát 
és osztrák-magyar földekről kiterjed a kontinens nagy ré 
szére (764) Az idő változó felhőzetű, helyenkint kevés csa 
padékkal, kevés hőmérséklet-változás mellett"

Hazánkban: Északnyugatias, részben keleties mérsé 
kelt szelek mellett, a hőmérséklet kevéssel alább-, a légnyo 
más mindenütt főlebb szállt. Az idő változó, közben napos 
éjjel többnyire gyenge fagygyol, ilt-ott kevés havazással.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, közben napos, éjjel még gyengéi 

fagyos időt várhatni, helyenkint inkább keleten csapadékkal

"Köelekedési útmutató.
Megjelent legutóbb aa Egyetértés január 19* 

számában.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 21. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KI§ HIRDETE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetjk^

ígyek százezrei
s a legtekintélyesebb orvosok 
ajánlják a főlülniulbatlan, ki­
tűnő. tökéletesen ártalmatlan |

MVISSÄNTE
név alatt általánosan ismert j 
.-ivezhörszépitő és eonscrváló | 
külöiiluse.sséget. Eredeti üveg 
ára rózsaszin dobozban I Irt ! 
Mi kr: nagy ilveg ára fel tér 
dobozban 2 írt üt> kr.

Valódi minőségben kap­
ható nagvbau és kicsimben

és liiriiu-ntvc KUlilDm. kívánattá, l«g- 
I úja bt) képes árjegyzékemet, 12 darab 

selyem nyakkendő 2 frt Hl kr. 12 db 
1 loglinomabh gallér 1 frt 8» kr. 1 linóm 
; ing 1 Irt áll kr. egypár léli harisnya 
! 25 kr. 1 selyem lökendő 80 kr. Le- 
! vele!; kéretnek következő ralin alatt: 
Soliwarcz A., nyakkendő- és fehér- 
nemli-gyáráhez VI. nagyniezö-utoza 

Ili. sz. alá intézni. 8íi8 j
Egri vörösborok i

Tűrök József gyógyszerész- ‘ n.|irv mennyiségben! Tiszte- 
“él. Nernda Nándor gyógy- ,,.llcj (trtesitejn a nagy és kis-1 
liikereskedonél es a legtöbb vi-: ^ j.orvevőket, hogy eredeti i 
léki gyógy tárakban, hozponli; liszUlll kezeli ó és uj vörös 
főraktár: Schwarz fr. tt. illat- j,0rokkiü jutányos áron szol-1 
szertárában, Budapest.. mms- | gálhatok. Bayer Henrik bor-,
bazár.________ f*l; termeld Egerben. 691 !

Nősülni Egy csinosan
óbajt egy 30 éves bivalalnok. j |)ei.eiu|()Zcn kissebb füszeriiz-' 
Keresztény vallása 18—2d eves (|e„j0|,|, forgalomban halál- j 

líí> Ilii- I •..■•>11 nlniló 17» I« '

Eladó nyaraló
Gellérthegy legszebb 
.tján modern beronde- 

zússel, szép árnyas park­
kal, szülővel, gyümölcsös­
sel. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1026

így
ezer forintos hagyaték
értéke kötelezvényekben, kész­
fizetés mellell jutányosán el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2től

iiiíili

Részletfizetésre

' sinos külsejű, szerény cs !l:i- j esel miatt eladó. Bővebb fcl- 
zias. némi vagyonnal rendel- yilágositást ad a kiadóhiva- 
kező hölgyek szíveskedjenek , la) “()8!)
nagybecsű soraikkal lehetőleg j 
teljes névaláírással "30 éves 
:>;;99» czim alatt a kiadóhiva- 
lal utján felkeresni. Titoktar- j 
lás biztosítva. ....... ..... franczia és magyar

,,,k^mk6““íuk me. I luczernát és lóherét
magunkat, nyolez napon belől i arankamenles és a vetőmag* 
küldjön levelet postreslant, j kisérlö állomás óiomzárúval 
M. B. 712 I ellátva, vagy csak egyszerűen

ÖT I tisztítva. Belföldi valamint
v- I , • . I valódi sárga bnozok ésKern kapom a kert czimet ? > oberndorfi r0pamagot f!ro-
lagy nem akarja hogy iírjak > | inU3 inennist ús takarmány- 

_ ___ - * I fiimagvakat ajánl

.„„„„eM^ne-C, j SZÁVOSZT ALPHONS
kellemes külsejű, de vagyonta-; BUDAPEST,
lan leány ez utón óhajtana a ATánflQ-ll 11 Q7 hivatalnoki vagy a kereskedő I A1 anJ jan0S UllLSZ' 
ősztá Ívből élete párját megta­
lálni. "Ki boldog családi életre 
vágyik, neve és teljes czime 
Jeladásával forduljon levélileg 
"Jóság.. 2421 alatt a kiadó- T3TTrrOTÍ 
hivatalhoz. -*-*

JuiliuS 28. helyben valamint a vidéken is
. , egyszerű es díszes kivitelben
Levelem varja. j minden jó állomásn és ki-

telt érdemlő egyének ré- 
, szőre oly jutányos árak mellett,EladáS hogy szilárd gyártmány azon-

________  _____*________ nalí készpénzfizetés mellett
• sem kapható olcsóbban, a mi-

"J . ről személyesen meggyőződni 
j az. illetőknek szabadon áll.

nPM7Q7pkrpnvpk
pCIitiiS« wl>l Cilj via I Budapest, belváros, Dnna- 
legolcsóbban kaphatók a bécsi j ntcZtt 15- BZ“ x- em-

pénzszekrény gyári raktárban, • Képes árjegyzékek n vidékre 
Budapest, u.-korona-utcza 3.1 is küldetnek. 890

Tjegíinomabb franczia

SOO-l^^-O
eredeti ládákban: 3 nagy üveg 5 frt — kr., i

,, ,, ti i. 9 II 50 «
«_ « 12 « « 18 « ■— «

Naponta "postai küldések utánvéttel vagy az összeg előzetes j 
beküldése mellett. 1105

Osztrák-Magyarországi főraktár!
SCHLESINGER EDM.-nál,

BUDAPESTEN, Király-utcza 21. sz. alatt.!

Alkalmazást keres
Egy jó családból

való nő, házvezetésben, var­
rásban jártas, komorna minő­
ségben alkalmazva volt. óhaj- 
lana egy házvezetési átvenni, 
vagy egy hölgy mellé menni. 
Czime a kiadóhivatalban. 696
Alkalmazást keres
egy a szöllő, pineze és faiskola 
kezelésben kiválóan játtas, nős 
egyén. Végzett s jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Meg­
keresések N. E. Jegy alatt a 
kiadóhivatalba. 704

Egy a legjobb 
levetett férfi ruhák folyton ju- korban levő özvegy nő alkal- 
tányos árban kaphatók IV., mazást keres anyátlan gyer- 
cgyetem-tór 5. azám alatt,1 mekekhez, esetleg idős ur vagy 
az udvarban ajtó szám 1., úrnőhöz mint társalkodónő, 
ugyanott javító és tisztító és j vagy pedig franczia nyelvben 
kölcsönző intézet. 877 j kezdőknek oktatást adni. Aján-

_ y _ ------------ I latok «Bizalom 715» czim alatt
Gőzmalom, I a kiadóhivatalban.

kitűnő búzatermő vidéken, jó 
vasúti közlekedéssel, 12 pár 
kőre két, összesen 100—120 
lóerejü gőzgéppel stb. felsze­
relve, vagyon feloszlás mialt 
rendkívül jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek mel­
leit eladó. Közelebbit e lap 
kiadóhivatalában. 1145

827 Használt és
tiiziMtes és

Vétel.____
Egy kissebb birtok
40—60 hoMnyi csinos lakház­
zal a főváros közelében meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
részletes leírással és ár meg­
említéssel kéretnek H. 80 alatt 
a kiadóhivatalhoz. 2405

Megvételre
kerestetik a főváros közelében 
egy csinos lakház egy pár 
hold belsőséggel. Ajánlatok 
részletes leírással és árral ké­
retnek 11. 15. sz. alatt a kiadó- 
hivatalhoz.  2407

Házvétel.
Vételre kerestetik egy 40,000— 
70.00(1 Irt értékű fővárosi 
bérház vagy ily ház építé­
sére alkalmas szép fekvésű 
telek leginkább u Vili. és 
IX. kerületeknek a belváros­
hoz közel eső részében. Aján­
latokat, —- közvetítők teljes ki­
zárásával, — elfogad Kiilepp 
Kálmán ügyvéd (IV. városház­
tér 1. sz.) d. u. 3—5 óra közt.

714

Házmesteri állást
keres egy nős munképes, a 
házfelügyelői állásra igen al­
kalmas férfi, kinek felesége 
minden házi teendőkhöz ért. 
Felvilágosítást a kiadóhivatal
ad. _________  2091
Egy fiatal ember 

VII. gymn. tanuló, csinos kéz­
írással keres délelőttre foglal­
kozást szerény feltételek mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2165

Fiatal
ügyes kereskedősegéd, ki leg­
utóbb irodában volt alkalmazva 
mielőbb szerény igények mel­
lett állást keres. Czime a ki­
adóhivatalban. 2105

Egy fiatal ember
ki nagyobb czégnél mint leve­
lező volt alkalmazva, .jó bizo­
nyítvánnyal és irodalmi kép­
zettséggel bir, bárminemű al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
L. 2179 czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Egy nős családos
gazdatiszt
magyar-óvári akadémikus, ki 
10 éven át egy nagyobb ura­
dalomban mint önálló gazda­
tiszt működött, jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, áprilistól 
hasonló alkalmazást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 724

Fiatal árva
ki eddig is mint magyar bonno 
van alkalmazva, a ruliakészi- 
lésben is jártas állást keres 
helyben. Szives ajánlatok 
«Árva 2399» ez. a. e lap ki­
adóhivatalához kéretnek.
Gyermekekmellett,
vagy házvezetőnői minőségben 
alkalmaztatni óhajt, egy ke­
resztény, érettebb korú, hiva­
talnok özvegye. Szives ajánla­
tok K. II. M. 699 sz. a. e lap 
kiadóhivatalába czimzendtik.

Egy 23 éves
fiatal ember csinos írással és 
jó bizonyítványokkal bármi­
nemű foglalkozást keres 25—30 
frt havi fizetéssel. Levelek A. D. 
czim alatt a kiadóhivatalhoz 
intézendők. 2079

Házmester
ajánlkozik, 26 éves, kőműves 
mesterséghez ért, szorgalmas, 
becsületes, szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2109

Magyar német levelezi)
praktikus könyvivé', (szép kéz­
írással), német gyorsíró, kinek 
kitűnő bizonyítványok és aján­
latok állanak rendelkezésére, 
alkalmazást, esetleg félnapi 
foglalkozást keres. Czime meg­
tudható c lap kiadóhivata­
lában, 2417

Oktatás.
Correp étit őri

állást keres szerény feltételek 
mellett egy 6-ik osztályba járó 
reáltanuló. Czim a kiadóhiva- 
lalban.___ ___________2099
Gyermekkertésznő
kitűnő bizonyítványokkal, ma­
gyar és német nyelvben tel­
jesen jártas, szerény feltételek 
mellett állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. _ 2(03
Egy a középiskolát
kitüntető kitűnő eredménnyel 
végzett fiatal ember hajlandó 
volna egy vagy két polgári 
s reáliskolai tanulónak ismétlő 
órákat adni. Feltételek szeré­
nyek. Czim a kiadóhivatalban.

2413

Felnőtt hölgyeknek
és uraknak kivan alapos ok­
tatást adni egy egyetemi hall­
gató a hazai és a világiroda­
lomból. Czim a kiadóhivatal­
ban.____________ 2189

Zongora mester
dij nélküli oktatást ad höl­
gyeknek, kik vagyoni körül­
mények miatt tovább képez- 
tetésükben gátolva vannak. 
Levelek «Aladáv»-nak, a kiadó­
hivatalban._____ ___ ___ 728

Keresztény nevelönö,
német anyanyelvű, correct be­
szél magyarul, németül, fran- 
eziául és angolul; zongorát, 
felsőbb tantárgyakat, kézimun­
kát tanít, kitűnő működési 
bizonyítványokkal, állást ke­
res. Ajánlatok «Nevelőnő» czim 
alatt Csantavérrc (Bácsmegye) 
intézendők. 730

Alkalmazást nyer

10 forint
mellékjövedelemFiatal özvegy

állást keres. Ajánlkozik ház­
vezetőnek. gazdasszonynak, j . .
gyermekekhez, társalkodón«- it#ke éa riRl0° nelktiI« aora- 
nak. ulitársnak. Kézimunkák- j°ey«k réseletfUetonre való

minden nap

ban különösen ügyes. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2419

Raktárnokul
vagy irodába ajánlkozik egy 
fiatal kereskedő szerény igé­
nyek mellett. Czime megtud­
ható a kiadóhivatalban. 2397

eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V, Dorottya-ntcza 

12. ssám. 1058

Lakás ás bérlet.
Nyaralónak

alkalmas Alsó-Délcgyházi pusz­
tán a fővárostól l‘/4 és a zi- 
monyi — dunavarsányi állo­
mástól 20 pereznyire egy szép 
8 szobás urilak szépen búto­
rozva és felszerelve 28 holdas 
gyümölcsös és szőllős kerttel 
12 holdas akáczkerdővel 10 
hold jó termő szőllővel, a bér­
lőtől hetenként kétszeri vasúti 
küldéssel és naponta! hat liter 
tejkötelezettséggel f. év május 
1-től több évre is bérbe kiadó. 
A vállalkozók Mocsáry Bélá­
hoz Nagyfalura u. p. Losoncz 
forduljanak.  648

Raktárak.
Nagy tiszta szép pineze rakta-! 
rak a soroksári utcza elején i 
(esetleg műhelyeknek használ­
hatók) azonnal kedvező felté­
telek mellett kiadandók. Bő­
vebbet a kiadóhivatal._2415 ,

Lakások.
Május elsejére két nit-j

A mnzeum-köruton
Kálvin-téren vagy a vámluiz- 
körutön, esetleg a kerepcsi-ut, 
iillői-ut, vagy Andrássy-ut ele­
jén, intelligens magyar család­
nál, elegánsan bútorozott, kis 
utosai szobát keres április 
1-re egy magános fiatal ember.
Ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz intézendők. «Utczai szoba.»

_______ 2409

A csillag-utczálmn czai luItfts,
kibérelhető május 1-Bejére it„,szebb helyén, 
oi»y harmadik és egy máso- ...dik emeleti utczai lakás, »<li.u«Io. Az egy.lt l»Uas.( 
mindegyik bejárással ajö utczai szoba, konyha, 
lépcsőháziéi ; augusztus j előszoba: a másik lakás: j 
l-ső.jóre egy szintén oly JS utc7,ai„ és két udvari j
k2SÍ2a..lak4í' CZ2Í39 ^Oba konyha, előszoba;

Szép utczai boltok, nelléklie é.
világos es tagas, bolt-, iroda-, .... , . ... „
raktál-, vagy műhelynek al- Bek. A lakások évi here, 
kalmasak, májusra kiadók, ezer-ezer forint. Bővebbet. 
Bővebbet Horn Lajosnál Nádor-: a kiadóhivatalban. 2014 
utcza 28. sz.__________ 6981

Égy világos
alagsori (souterrain) helyiség 
üzlet vagy műhelyül nagyon 
alkalmatos (jelenleg szatócs 
üzlet) lakással együtt május 
1-től kiadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2095

SZBGETI LAJOS
Vlll.,nui7.ciim-kllrnl 111. sz. Tál

<vyobb másodemeleti nt-1 Ajünlja nagy választékát Unióim)
»•' I nyci'irck iiycrvgszercUIicn

kelváros l előírás szerint, úgyszintén uzivil nyer- 
l»érbe-'rek lúszcrszámnkban. —

' Képes árjegyzékek bérmentve.

A

Különféle.

nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe­
adandó. Alkalmas nyil­
vános intézetek, bankok, 
bolthelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2097

Vasmegyeiben,
a mezőlaki vasúti állo­
mástól félórányira bér­
bevehető egy tágas par 

kan álló

50 áarab
legpikánsahb jux-ltépők 
érdekfeszitőek. Uraknak 
2 frt 50 kr., hölgyeknek 
2 frt utánvétellel, Buda­
pest, föposta lOO-ik fiók.

1057
Tisztességes

jómódú fiatal ember, lakást 
illetve teljes ellátást keres (kü­
lön bejárat) esetleg zongora- 
használattal. Levelek «kellemes 
lakás 1137» sz. alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Híj vajjjot. szaMitva!
lakás,

! Szeplő, májfolt, Mbiresek,
ránezok, vörösorr ellen egye« 
dűli biztos szer jótállás mellett 
a dv. Fodor F.-léle Prosopin 
arczkenőcs. mely r-agys. dr. 
Libermann Leo egyet. Ir. ur 
által vegytanilag megvizsgálta* 
toll, jónak s ártalmatlannak 
találtatott. Nagy tégely 1 frt, 
kicsi 60 kr. Kapható Mészáros 
Gy. üzletében Budapesten.i 
Andrássy-ut 26. _sz.___901)

fsuk !» nap és ^

minden tyúkszem
I csupán ecsetelés állal a

! Komi-féle biztosan ható
■ tinklura által gtk eltávolillatik. 
Ára 50 kr. Vi-”™ dékre 70 kr 

i előre beküldése mellett bér- 
mentve. Korn Vilmos 

gyógyszertára Eper jes mz 
I FőrnUtáv Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF
^ gyógyszerésznél.

A tavaszi idényre
ajánlja magát a m. I. urlitil- 
gyeknek egy ügyes szahónő a 
legelegánsabb ruhák elkészité- 
sőre a legújabb divat szerint 

! mérsékelt árak melleit. Szives 
munkaadók czhnét kéri «Sza« 

8,1)0110» jelige alatt a kiadóid* 
valal utján. 2193

Nincs többé t

111*1
gyümölcscsel együtt, lírle- 
sitést a kiadóhivatal ad. 2181

Nyári lakást keresek

a tyúkszem kiűző fájdalmától, 
— igy kiáll fel számos egyén, 
H ezt csakis a Goerliug-féle 
tyúkszem és bőrkeményedés 
elleni különlegességnek kü.szü-

a zugiigeiben vagy a városli-j ^gykl."VCg eLbeltel lok^i 
gelben egy szobával és kony-| 'Rakl.u.: 'Budapesten Török 

József gyógyszertára, király- 
utcza 12.

bával jó vendéglő közelében. 
A ezimet kérem «Nyári lakás» 
21J5 alatt a kiadók, letenni.

Külön bejáratú Egy gyakorlott

Oszir.-magyar
787

iatieo-iiijmiii

Matieo levelekből k -sztilt árlalmatlau szer legrövidebb | 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mint 
húlyagkuriit. kankó stb. még akkor is. ha az végi s| 
1£" elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.
I Matico-tokocskák

(Capsules maticoy
'S gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszeriiség sze-1 
Tint 1 frt. 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- j 

riumok mindig készletben.
IV* 1’tíI.V ü ven óva. fi l"rl .TO l:r. ”V| 

Magyarországi főraktár TÖKÖK .lö/SEF gyógy­
szertára Budapest, király-utcza Itt. 2521

Kos-eladás.
Gróf Károlyi Alajos Tótmegyeri ura­
dalmi Merino (Electoral Negrettii juh- 
nyájából, mely az 1885. évi budapesti or 
szagos kiállítás alkalmával nagy iliszok 
levéllel lelt kitiiuletve, SO darab (2 éves ! I 

korú

tenyész-kos eladó.
Bővebb értesítéssel szolgál az uradalom juhászati intézősége 

Undrohán, utolsó posta Nyitra-Komjáth.) 851

FAIRBANKS társaság
MÍCILLEGD- ÉS GÉPGYÁRA.

Gyár: ÚJPEST, K.-MEGYER.
Központi iroda és raktár:

BUDAPEST, Andrássy-ut 23.
Vezérigazgató: John Block.

Különösen ajánlja kiváló pontos szerkezetű, rendkívül 
érzékeny, toló-sulylyal biró, mérőkarral ellátott

százados marha-mérlegeit
erős vaskorláttal és leljáró deszkahiddal a következő árakban: 
1000 hjg mérőkép. 2'20"'/ hosszú, 127széles híddal 195 frt. 
1250 « « 2-20« « 1.30« « « 225 «
1500 « « 2'30« « 1'54« « « 245 «
Szabidat, szerkezetű vaskerekkel elUtva mindegyik mérleg 25 frllal drágább
Alapittatoti a uagyuiéilósána u. kir. lűldmivelés-. ipái- és keresk, miuiszter 

. árnak 188!. évi XI,IV. i.-czikkoen kilejezett állami ktilvezmények megállását
Árjegyztkek I tmnaira ingyen, be,-Mentesen küldetnél,-. biztosit!) 50310 882. SZ. lBirala következtében.

csinosan bútorozott, világos,ftt|i<íi'iipiiiij VtIVINHIlí 
hónapos szoba a IV. emele ;,IC,ÜU ’ 1 u,,u
ten egy magános, szolid ur egész menyasszonyi kelengyék 
részére azonnal vagy áprilisIés más egyéb!» munkákat el- 
1-re kiadandó. Czim a kiadó- \ vállal. Czim a kiadóhivatalban 
hivatalban 2117 i 2187

RÉVAI LEO
könyvkereskedésében Budapesten, IV., egyclem-uleza 11. szám 

a., a gr. Károlyi palotával szemközt, kapható:

Magyar államszámvifeBtani
kérdések és feleletek kézikönyve.

Irta: SOMOGYI ÜSIGMOND, 
magyar királyi pénzügyi számliszt.

Ám füzv<* 1 loviut HO lerajezfív.

A ieBekkönyvi betétek

szerkesztéséről szóló törvény gyakorlati végrehajtása. 
Irta: TRILTSCH NÁNDOR.

Ára l'íizve SO lírnje/.úi'.

BéSyegilletéki útmutató
a fennálló törvények, szabályok és Vendeletek alapján. 

Összeállította: SOMOGYI ZSIGMOND.
Ára fűzve f"*0 lev. 1040

Qj* ^ ^

Budapesten nagyijait és 
kiesőiben:

Szenes Kde, Dorottya-1 
utcza 5. szám. Fiókja:: 
Andrássy-ut 29. szám. 
— Dobos G. József, I 
kecskéméi i-uleza 1.2. sz.. 
császári és királyi udv. | 

szállító.

Tsohelkels lanúr 
által feltalált kö­
högés, rekedt- 
ség, elnyálká- 
sodás, asthma, 
valamin! minden 
tüdőbaj ellen log. 
jobb óvszernek bűd- 
nyúlt a jó hiréról 
vsmert Straus:

A -félő

Amerikai
gyúgyíüKiyouat

Egyes kötőt ára 60 kr.

.. . ALL,ia Maxluiiivutau.u:i líu-j.

pest, kecskeinétl-utoza 6.) kaphatj

FRANCZIA-MAGYAR
SZÓTÁR.

...... .. .......................................... . E* Szójegvzék és nyelvtan-
. .. , , *yntl czim alatt intézetünk legközelebb szépirodalmi vállalaton indított meg, melylyel jó szolgálatot akar tenni első sorban hazai olvasó közön- v,..-,enk n fvnnn-/ii

segiinknek azáltal, hogy jelesebb eredeti és jó fordítású kitünöbb külföldi s/.épirodalrni munkálatokat nyújt benne olvasmányul, másodsorban, hogy . ,, . ‘ , > • .‘.
irodalmunkat jó eredeti dolgozatok kiadása állal gyarajutsa. Kitűzött eme feladatunkat legsikeresebben* véljük megoldhatni, ha lehető legtágabb körű L akadémia es a Je^jeleselill 
elterjedésre számítva, a «Pallas-Könyvtar» köteteinek oly p’’ franczia szotánrók után,

- rendkiviil olcsó á.rt szab 11 nli. | 3 10 ^

PAMA8-KOIYYTAR
A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA, Kettős kötet ára 1 frt.

a milyen szemben az eddigi magyar regény árakkal, szinte hihetetlen alacsonynak látszik, s melyet csakis a fen térni (tett nagy elterjedés reményében 
kockáztathattunk. Hogy azonban a «Pallas-Könyvtúr» ne csak jutányos ára által találja meg útját minden magyar családba, de külseje is képessé 
tegye erre, oly csínnal állítottuk ki köteteit, hogy bármely szalon-asztalon is helyet foglalhassanak. Szép papír, tiszta nyomás és csinos vászonkötés 
érdemessé fogják tenni, hogy e helyet méltóan betölthessék. . .

A PALLAS-KÖNYYTÁRBAN

1 Főraktár TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában, By esten király- 

, utcza 12. sz. a. SzútkUldési raktál:
Strausz A. váczl-köruton, a

Egy intelligens
niagánhivatalnok a váczi-utczá-ji^boz'ao'to^e^dohoÍEV^ftt, 

ball vagy annak közvetlen továbbá nryano/on kivnnatbul eValli- 
, ... I tolls napyoii kedvelt MELL8ZÖSPközelében oDodkosztot ke-, i nis üveg 60 hr, 1 nagy üveg

rés. Szives ajánlatok az ár 6S
feladása mellett K. 2185 alatt: ozállltás. mi

Egy népes falvakkal környezett vidéki városban, egy 
élénk, B0—32,000 forint forgalmú

fűszer-, festék- s vegyesáru üzlet eladó
Czim .1. Íj. 1000 Kolozsvár posierest an t. 1017

Francain lbly«'*líonv

HAJFESTŐ
(Cromatique Párisién), 32

! melylyel minden hajat tetszés szerint in per /, ah. : ad indián meg- 
I festhetni fekete, barna vagy szekér-. T ilald-nságai: : szí» állandó s 

természetes szintül meg nem UUIuiibüzielln tü, az alkahnazás 'gyszerü. 
ü frt. A készülékek (csészék, k• - k stb.. un h. — KlraklAr: 
aposten. Török József •'yuKj-szerlíirs. tmály-nlez» ÍZ. sz.

XrT

A DAI I AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság küny'fkladó- 
rt rnLLnO hivataliban (Budapest. IV. kér., kecskemell-utcza 

ti. szám) megjelent:

I Gliitaii '
Vezérfonalul

gyümölcsteiiyésztési elöadásolc és őÉépzés szííiitoi
: XICAS E. rs MEDICUS PR. nyomán

átdolgozta _
VILLÁS 1

]()■’ fumet-isvényuuri. V frt hdt/rlt 1 jri

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Or.

eddigelé a következő regények jelentek meg :

Dr. KIESOW augsburgi
életessentiája

Minlbogy legtöbb betegség a gyomor elromlásából és 
rossz emésztésből ered, melyből ismét a vér nyálkássága 
és egyéb rósz nedvek származnak, s minthogy ezen élel- 
essentia épen a gyomorra hat legjótékonyabban, igy kü­
lönösen ajánlható a következő bajokban : felfúvódások és 
szelek, mellnyálka, hasmoiés, vérhas, hideglelés, aranyér, 

1, főfájás, gyomorfájás, gyomorgörcs stb. 1 üveg ára 
. 10 li t, 1 lueza

kólika, ... _ __ _
1 fvt, fél adag 50 kr, 1 tuezat 10 ti l, 1 luezat fél adag 5 Irt.
Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában

király-nteza 12. ssám. 962

Tültrclic
hibásak, vak tükrök igen jutányos ár mellett valódi ezüsttel | 
újfa bevonatnak és helyreállitlatnak. Egyidejűleg ajánlom nagy j 

raktáramat,

üveg, porczeltím, evő- és tliea készletek,
tükrök és képekben,

függő- és asztali lámpákban
a lebojcsóbb gyári árakon.

■ teljesen készletekből hiányzó, vagy törölt darabok legj »lá­
nyosabban készíttetnek. 773

GRÜN M.
Budapest, kerepesi-ut 30.

ELSŐ FOLYAM:
’. köt. A FALU URAI. Regény Tolnay Lojos-tól. 60 kr.

Az újabb magyar regényirodalom e kiváló szatirikusa egyik legjobb 
irány-regényét adjuk ezzel az olvasó közönség kezébe. Zamatos magyar­
sága. éles gúnvja fokozott érdekességet adnak a «Falu urainak».

2. köt. KÉT VÉN GYEREK. Regény. Irta Gahányi Árpád. Ára (10 kr.
Gabányi azon fiatalabb Íróink közé tartozik, kik első fölléptükkel 

nyerik meg a közönség tetszését. A «Két vén gyerek» csak fokozni fogja 
az érdeklődést iránta.

3. köt. MARUJA. Irta Bret Harte. Ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr.
«Maruja» a nagy amerikai írónak eddigelé legkültőibb műve és leg­

tökéletesebb jellemrajza. A kik ismerik Bret Harte humortól duzzogó 
elbeszéléseit az amerikai életből, állandó barátai maradnak az írónak.

4. köt. A HÓ TITKA. Irta Hugh Conway (F. J. Fargns) ára 60 kr.
“ * lépése, mely re'

íségót, csak rö
_. „ gyümölcseivel. ____
titka» kevés hátrahagyott, munkáinak kétségtelenül egyik lcgjclcsbiko.

5. köt. A HORGAS UJJÚ. Franczia regény, írta Bolsgobcy. Kettős 
kötet, ára 1 frt.

Boisgobey a jeles franczia elbeszélő e művével magyar olvasó-közön­
ségünknél is meg fogja magát kedveltelni.

6. köt. AZ ELVESZÉTT EMBER. Regény. Illa H. Sutherland 
Edwards. Ara 60 kr.

«Az elveszett ember» az újabb angol regényirodalom egyik legkiválóbb 
müve, úgy az elbeszélői modor nemes egyszerűségénél, mint a mese 
érdekességénél fogva.

7. 8. köt. KLEOPATRA. Regény. Irta Henry GrévlUe. Ford. Fái .1. 
Béla. Kettős kötet, ára 1 frt.

A magyar közönség előtt már régóta előnyösen ismert franczia ivó 
a «Kleopátrával» kétségtelenül legszebb műveinek egyikét s talán a 
legjobbat írta meg. Az orosz udvari élet páratlan leírója, e kiválóan 
érdekes és mindvégig nemes hangon tartott müvében a jellemfestés oly 
magaslatára emelkedik, melyen bátran méfcállja a versenyt legelsőbb 
rangú honfitársaival.

9. 10. köt. ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT. Regény. Irta Beniozltyné 
Bőim Lenke. Kettős kötet. Ára 1 frt.

A kitűnő magyar írónő ez újabb müvével egy újabb virággal ékesítette 
írói koszorúját. Az előadás csínja, válogatottsága, a mese-szövés ügyes­
sége, mely minden regényét jellemzi, fokozott mértékben található föl 
e művében. A magyar irodalom felsőbb körei sohasem találtak még 
hivatottahb rajzolóra.

11. köt. VIOLA. Regény. Irta Hugh Conway. Ára 60 kr.
Az elhunyt angol regényíró utolsó müve, meglepő fordulatokban 

gazdag mesével, gördülékeny vonzó előadással, mely a maga keresetlen 
egyszerűségével ellonállhatatlanúl ragadja meg az olvasót s érdeklődését 
a legutolsó lapig leköti.

12. köt. A KOLLEKTOR. Regény. Irta Benedek Elek. Ára 60 kr.
Szerző nemrég megjelent mesés könyve: «Székely tündérország», a 

sajtó és közönség osztatlan tetszésével találkozott. A fenti kötettel 
először mutálja be magát, mint regényíró. Tárgyát a székely népeiéiből 
veszi s alakjai tőrülmetszett székelyek, maga az egész regény a nagv 
közönség által eddig nem ismert érdekes világot tár fel.

MÁSODIK FOLYAM:
1. köt. EGY GYENGE PILLANAT. Regény, irta Theeriet André,

ford. R. Trux Hugóné. Ára 60 kr.
Then riet ma a franczia olvasóközönség kedvencze. «Egy gyenge pilla- 

1 natrt-a kétségkívül legkedvesebb regénye.
2. köt. DON GESUALDO. — ESŐ3 MÉZESHETEK. Irta Onida,

fr d. Fái ,1 Béla. Ára 60 kr.
A kitűnő angol Írónőnek (Louise Ramée) két legújabb müve, melyek 

a mennyire elütnek egymástól tárgyra és feldolgozási modorra nézve, 
annyira egyesítik egyszersmind magukban az Írónő ama kiváló saját­
ságait. melyek őt Francziaországban is a legkedveltebb és legolvasottabb 
külföldi Íróvá tették.

3. köt. A KARDOS MENYECSKE. Regény, irta S*ahó Endre. 
Ára 60 kr.

Jó kedvű történet egy szegény leány életéből. Azért is érdekes, hogy 
szerzőnek, az ismert vers-irónak és humorisztikus-lap szerkesztőnek 
első és pedig igen sikerült regénye, több mint harmincz eredeti képpel.

4. köt. VENENO KAPITÁNY. Regény, Ida Pedro A. de Alarmon, 
lord. Fái J. Béla. Ára 60 kr.

A mai legkiválóbb spanyol regényírónak, künyékét fakasztó humorral 
fűszerezett elbeszélése, mely ép oly érdekes, mint mulattató és fölemelő1 
Hozzácsatolva: Louis Ulbctoh heszélye: Á kártyás leánya, szintén 
u spanyol életből véve s a legkitűnőbb franczia prózairók egyikének 
megkapó vcrvejével előadva.

5. köt. ELENA. Olasz regény, irta Giovanni Verga. Ára 60 kr.
A legújabb olasz irodalom egyik legkiválóbb, iskola-alapitó terméke. 

Bámulatos megfigyelő képesség és jellemző erő nyilatkozik az érdekes 
mii minden részében.

II. 7. köt. SZENVEDÉSEK ISKOLÁJA. Regény francziából. Hozzácsa­
tolva: Fr, Flores Garda, heszélye: Öld meg! Kettős köt. Ára 1 frt.

A komtnün vérbefojlása után következett évekből vett, nemes, egy­
szerű modorban előadott, meglepő fordulatokban gazdag történet.

S. 0. köt. A JEGKISASSZONY. Regény, irta Tolnai Latos. Kettős 
kötet. Ára 1 frt.

Mély tekintetű és nagy kedveltségü regényírónk e legújabb társadalmi 
regényével eredeti regényirodalmunkat valósággal gazdagította. Egyike 

' legjobb műveinek mit irodalmunk tőle felmutathat.
19. köt. A 99.es. Regény, irta Griffiths Arthur, ford. Szigethyné 

Szalay Erzsi. Ára 60 kr.
Az angol bűnügyi regények egy'1, legérdekesebbike, erős bonyoda­

lommal, folyvást változó, meglepő részié'kkel.
11. köt. SZEMET SZEMÉRT... Irta Anthory Trollope. Ára 60 kr.

China,-viiwIjoi*.
A China-Laroche nem közönséges reklúm-készitmény, hanem oly szer. melynek 

becsét és hasznosságát a vele végrehajtott számos kísérlet ús tanulmány kétségen 
kívül bebizonyilá.

Ezen hoi—elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinahéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is. ha vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről lett tanúságot,
gyomorbántalmak, omóaztotlenség, vérszegénység, sápkor, gyenge fejlő­
dés, betegségből! üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

Ara 3 és 2 forint. 179
1?ARTS, 33. í*u.e Drout.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-utcza 12.

1 MELROSE
Kedvelt és Elterjedt |||J BESTOHI
NEM! hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyégysz. Budapest, király-utcza 12.

12. köt, GABRIEL KENYON. Regény, irta D. Ohr. Murray. Ára 60 kr.
Érdekes mese fonalán pompás lélektani jellemrajz, a bűnös tudat 

, üuámftásának megkapó vonásokban rajzolt képe.
i A PALLAS-KÖNYVTÁR

minden évfolyama 12 kötetből áll, s minden regény külön kapható úgy az'j 
alulírott könyvkiadóhivatalban, mint minden hazai könyvkereskedésben. [ 

Egy évfolyam 12 kötetének ára, kármentes elküldéssel 6 frt 50 kr.

PALLAS irodalmi és^nyomdai részvénytársaság.
____ i w
■Hl JU'. 1 •— ----'11----iiH»linill|»MilM«lllll*MlIIH IHMlll 11————

Vér tisztit« piskóták
Dr. OLLIVIER-től.

Sikeres és más s:erck által hatásában utol nem ért szer, mely a bujakór min­
den nemét, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. — Paris 
kórházaiban fényes eredményeket értek cl vele, a következő bajoknál: Alkati bujakór 
(vagy syphilis), bujakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- és orrbajok, csúz, osontbúutalmak, görvóly, bőrbajok, milyenek a pik­
kely küteg, hopes s mindennemű bujakóros kiütések, továbbá a mázod- és 
harmadlagos bujakór minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanéig, 
rheumatikns és csúzos bántalmak eseteiben, s minden e nemű bajban, s 
általában az iníiciált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész vili%oni elterjedése. 
— Ara: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 73

Egyeili főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél. Budapest, király-nteza 12. szám.
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kőrforgőgépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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